



2020/0361(COD)

30.9.2021

STANOVISKO

Výboru pre dopravu a cestovný ruch

pre Výbor pre vnútorný trh a ochranu spotrebiteľa

k návrhu nariadenia Európskeho parlamentu a Rady o jednotnom trhu s digitálnymi službami (akt o digitálnych službách) a o zmene smernice 2000/31/ES
(COM(2020)0825 – C9-0418/2020 – 2020/0361(COD))

Spravodajca výboru požiadaneho o stanovisko: Roman Haider

PA_Legam

STRUČNÉ ODÔVODNENIE

Kontext

Základný rámec upravujúci poskytovanie digitálnych služieb na vnútornom trhu je vymedzený v smernici o elektronickom obchode z roku 2000. Cieľom danej smernice je umožniť bezhraničný prístup k digitálnym službám v celej EÚ a harmonizovať základné aspekty takýchto služieb. Odvtedy sa povaha, rozsah a význam digitálnych služieb pre hospodárstvo a spoločnosť dramaticky zmenili. Obchodné modely, ktoré vznikli s veľkými online platformami, zmenili prostredie digitálnych služieb v EÚ. Tieto služby v súčasnosti denne využíva väčšina občanov EÚ a sú založené na viacstranných obchodných modeloch. Pokiaľ ide o sektor ubytovania, online platformy pre krátkodobý nájom v posledných rokoch pretvorili trh s ubytovaním.

Dôležitou oblasťou právnej neistoty poskytovateľov digitálnych služieb bol v priebehu rokov rozsah vymedzenia služieb informačnej spoločnosti v acquis EÚ, a to najmä pokiaľ ide o online platformy kolaboratívneho hospodárstva v odvetví dopravy a ubytovania. Hranica medzi online službami ponúkanými na diaľku a podkladovými službami, ktoré sa zvyčajne ponúkajú offline, nebola vždy jasná. Dôsledky oddelenia týchto služieb sú významné vzhľadom na to, že online služby môžu patriť do rozsahu pôsobnosti smernice o elektronickom obchode, zatiaľ čo na podkladové služby sa vzťahujú osobitné pravidlá pre dané odvetvie alebo horizontálne právne akty EÚ. Prevádzkovatelia často poukazovali na takúto právnu neistotu ako zdroj obáv v súvislosti so svojím rastom.

Príslušné ustanovenia smernice o elektronickom obchode v posledných rokoch vyložil Súdny dvor EÚ. UberPop (C-434/15) sa nepovažuje za službu informačnej spoločnosti, ale Airbnb (C-390/18) a Star Taxi App (C-62/19) áno.

Návrh Komisie nadväzuje na výklad Súdneho dvora týkajúci sa rozsahu vymedzenia služieb informačnej spoločnosti. Podľa nového návrhu sa vymedzenie služby informačnej spoločnosti neuplatňuje, ak sprostredkovateľská služba tvorí neoddeliteľnú súčasť celkovej služby, ktorej hlavná zložka predstavuje službu, na ktorú sa vzťahuje iná právna kvalifikácia (doprava).

Stanovisko spravodajcu výboru požiadaného o stanovisko

Digitálne služby sa stali dôležitým pilierom digitálneho hospodárstva a výrazne prispeli k sociálnym a hospodárskym zmenám v EÚ. Využívanie týchto služieb sa zároveň stalo zdrojom nových rizík a výziev. Podľa spravodajcu výboru požiadaného o stanovisko pandémie ochorenia COVID-19 nevyhnutne spôsobila ešte naliehavejšiu potrebu reformy, keďže obchodné transakcie všetkých druhov sa čoraz viac uskutočňujú online. Okrem toho hospodárske oživenie v mnohých hospodárskych odvetviach zasiahnutých krízou závisí od online podnikania – vrátane cestovného ruchu, ktorý je obzvlášť postihnutý účinkami pandémie.

Spravodajca výboru požiadaného o stanovisko poukazuje na to, že kľúčové zásady stanovené v smernici o elektronickom obchode sú v súčasnosti stále platné, a zdôrazňuje, že ďalšia regulácia v tejto oblasti nesmie pre platformy alebo používateľov znamenať zhoršenie. Týka sa

to tak monitorovania digitálnej služby, ako aj rastúcich výziev pri monitorovaní služieb, ktoré sprostredkujú, najmä v prípade online platforiem.

Poskytovanie nezákonných služieb, ako sú napríklad ubytovacie služby, pri ktorých sa nedodržiavajú predpisy, na platformách krátkodobého prenájmu, sa v posledných rokoch výrazne rozšírilo. Orgánom chýbajú informácie a technické kapacity na kontrolu technicky zložitých digitálnych služieb. Týka sa to dohľadu nad digitálnou službou a najmä v prípade online platforiem aj rastúcich výziev pri dohľade nad podkladovými službami, ktoré sprostredkujú, ako sú ubytovacie alebo dopravné služby. Existujúce pravidlá sa v členských štátoch uplatňovali rôzne a v konečnom dôsledku rozhodnutiami vnútroštátnych súdov.

Vzhľadom na uvedené nedostatky sa v návrhu Komisie podľa názoru spravodajcu výboru požiadaného o stanovisko ustanovuje horizontálny právny rámec na zabezpečenie právnej jasnosti a zníženie právnej fragmentácie cezhraničného poskytovania digitálnych služieb. Spravodajca výboru požiadaného o stanovisko sa však domnieva, že návrh Komisie nie je dostatočne ambicióznym pri riešení problému nezákonného krátkodobého prenájmu. Zatiaľ čo právomoci národných a miestnych orgánov konať proti nezákonnému obsahu (nezákonný krátkodobý prenájom) a poskytovať informácie sú krokom správnym smerom, podľa spravodajcu výboru požiadaného o stanovisko by mal akt o digitálnych službách objasniť zodpovednosť platforiem za zabezpečenie súladu s registračnými systémami a ďalšími príslušnými pravidlami platnými v celej EÚ, napríklad ak krátkodobý prenájom nemá registračné číslo alebo prekročil platný maximálny počet prenocovaní.

Spravodajca výboru požiadaného o stanovisko sa domnieva, že poskytovatelia ubytovania by mali zostať zodpovední za dodržiavanie všetkých platných predpisov, verejné orgány by mali zostať zodpovedné za presadzovanie týchto predpisov a platformy by mali byť zodpovedné za zabezpečenie toho, aby sa mohlo prenajímať len ubytovanie s overeným registračným číslom. V tejto súvislosti sa spravodajca výboru požiadaného o stanovisko domnieva, že kódex správania pre krátkodobé prenájmy by mohol objasniť možnosť členských štátov konať, ako aj rozsah povinnosti náležitej starostlivosti platforiem.

Podľa spravodajcu výboru požiadaného o stanovisko môže k oživeniu hospodárstva viesť len voľný prístup na trh, ktorý netreba nevyhnutne vnímať ako nevýhodu pre MSP v porovnaní s veľmi veľkými online platformami. V tejto súvislosti sa spravodajca výboru požiadaného o stanovisko domnieva, že nariadenie by nemalo zvýšiť byrokráciu pre MSP, ktorá by mohla obmedziť ich prístup na trh alebo ho dokonca znemožniť.

Spravodajca výboru požiadaného o stanovisko zdôrazňuje tieto úvahy:

- prvoradou zásadou navrhovaného nariadenia musí byť ochrana používateľov, ktorá musí mať prednosť pred ochranou platforiem;
- spravodajca výboru požiadaného o stanovisko považuje vymedzenie reklamy za príliš široké, čo by mohlo viesť k nejasnostiam a obmedzeniam v sektore ubytovania, keďže reklama je v mnohých odvetviach veľmi špecifická;
- akt o digitálnych službách musí rešpektovať zásadu voľnej hospodárskej súťaže a nemôže byť nástrojom, ktorý zabráni prístupu na trh pre účastníkov trhu z dôvodu ich veľkosti, podielu na trhu alebo obchodného modelu;
- spravodajca výboru požiadaného o stanovisko zdôrazňuje, že toto nariadenie nemá vplyv na právo členských štátov regulovať služby poskytované používateľom platformami.

POZMEŇUJÚCE NÁVRHY

Výbor pre dopravu a cestovný ruch vyzýva Výbor pre vnútorný trh a ochranu spotrebiteľa, aby ako gestorský výbor vzal do úvahy tieto pozmeňujúce návrhy:

Pozmeňujúci návrh 1

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 2

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

(2) *Pokiaľ ide o záležitosti, na ktoré sa vzťahuje toto nariadenie, členské štáty v čoraz väčšej miere zavádzajú vnútroštátne právne predpisy, ktorými predovšetkým poskytovateľom sprostredkovateľských služieb ukladajú povinnosť plniť požiadavky na náležitú starostlivosť, alebo zavedenie takýchto predpisov zvažujú. Ak sa vezme do úvahy inherentne cezhraničná povaha internetu, ktorý sa vo všeobecnosti na poskytovanie týchto služieb používa, tieto rozdielne vnútroštátne právne predpisy negatívne ovplyvňujú vnútorný trh, ktorý podľa článku 26 zmluvy zahŕňa oblasť bez vnútorných hraníc, kde je zaručený voľný pohyb tovaru a služieb a sloboda usadiť sa. Podmienky poskytovania sprostredkovateľských služieb by sa mali na celom vnútornom trhu harmonizovať, aby sa podnikom poskytol prístup na nové trhy a aby sa im poskytli príležitosti využívať výhody vnútorného trhu, čím by sa zároveň spotrebiteľom a iným príjemcom služieb umožnil väčší výber.*

vypúšťa sa

Pozmeňujúci návrh 2

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 2 a (nové)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

(2a) *Zložité regulačné požiadavky na úrovni Únie, ako aj na úrovni členských*

štátov prispeli k vysokým administratívnym nákladom a právnej neistote v prípade sprostredkovateľských služieb pôsobiacich na vnútornom trhu, najmä malých a stredných podnikov.

Pozmeňujúci návrh 3

Návrh nariadenia Odôvodnenie 3

Text predložený Komisiou

(3) Zodpovedné a starostlivé správanie poskytovateľov sprostredkovateľských služieb je nevyhnutné pre bezpečné, predvídateľné a dôveryhodné online prostredie a aj na to, aby občania Únie a iné osoby mohli uplatňovať svoje základné práva zaručené Chartou základných práv Európskej únie (ďalej len „charta“), najmä slobodu prejavu a právo na informácie, ako aj slobodu podnikania a právo na nediskrimináciu.

Pozmeňujúci návrh

(3) Zodpovedné, **transparentné** a starostlivé správanie poskytovateľov sprostredkovateľských služieb je nevyhnutné pre bezpečné, predvídateľné a dôveryhodné online prostredie, **na zabezpečenie právnej istoty** a aj na to, aby občania Únie a iné osoby mohli uplatňovať svoje základné práva zaručené Chartou základných práv Európskej únie (ďalej len „charta“), najmä slobodu prejavu a právo na informácie, ako aj slobodu podnikania a právo na nediskrimináciu.

Pozmeňujúci návrh 4

Návrh nariadenia Odôvodnenie 4

Text predložený Komisiou

(4) Preto by sa v záujme ochrany a zlepšenia fungovania vnútorného trhu mal na úrovni Únie stanoviť cielený súbor jednotných, účinných a primeraných záväzných pravidiel. Týmto nariadením sa stanovujú podmienky pre vznik inovačných digitálnych služieb a ich rozšírenie na vnútornom trhu. S cieľom predchádzať fragmentácii vnútorného trhu a ukončiť ju a zároveň **zabezpečiť** právnu istotu, a tým znížiť neistotu pre vývojárov a podporiť interoperabilitu je potrebné, aby sa na úrovni Únie dosiahla aproximácia

Pozmeňujúci návrh

(4) Preto by sa v záujme ochrany a zlepšenia fungovania vnútorného trhu mal na úrovni Únie stanoviť cielený súbor jednotných, účinných a primeraných záväzných pravidiel. Týmto nariadením sa stanovujú podmienky pre vznik inovačných digitálnych služieb a ich rozšírenie na vnútornom trhu. S cieľom predchádzať fragmentácii vnútorného trhu a ukončiť ju a zároveň **vytvoriť a udržiavať bezpečnejšie prostredie a právnu istotu pre platformy, používateľov a orgány verejnej moci**, a tým znížiť

vnútroštátnych regulačných opatrení týkajúcich sa požiadaviek na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb. Tým, že sa použijú požiadavky, ktoré sú technologicky neutrálne, by sa inovácii nemalo brániť, ale naopak by sa mala stimulovať.

neistotu pre vývojárov a podporiť interoperabilitu je potrebné, aby sa na úrovni Únie dosiahla aproximácia vnútroštátnych regulačných opatrení týkajúcich sa požiadaviek na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb. Tým, že sa použijú požiadavky, ktoré sú technologicky neutrálne, by sa inovácii nemalo brániť, ale naopak by sa mala stimulovať.

Pozmeňujúci návrh 5

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 5

Text predložený Komisiou

(5) Toto nariadenie by sa malo uplatňovať na poskytovateľov určitých služieb informačnej spoločnosti vymedzených v smernici Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2015/1535²⁶, teda všetkých služieb, ktoré sa bežne poskytujú za odmenu, na diaľku, elektronickým spôsobom a na základe individuálnej žiadosti príjemcu. Konkrétne by sa malo vzťahovať na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb, a to najmä tých, ktoré pozostávajú zo služieb známych ako „obyčajný prenos“, „kešing“ a „hosting“, keďže exponenciálny nárast využívania týchto služieb, hlavne na všetky druhy legitímnych a sociálne prospešných účelov, posilnil aj ich úlohu pri sprostredkovaní a šírení nezákonných alebo inak škodlivých informácií a činností.

²⁶ Smernica Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2015/1535 z 9. septembra 2015, ktorou sa stanovuje postup pri poskytovaní informácií v oblasti

Pozmeňujúci návrh

(5) Toto nariadenie by sa malo uplatňovať na poskytovateľov určitých služieb informačnej spoločnosti vymedzených v smernici Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2015/1535²⁶, teda všetkých služieb, ktoré sa bežne poskytujú za odmenu, na diaľku, elektronickým spôsobom a na základe individuálnej žiadosti príjemcu. Konkrétne by sa malo vzťahovať na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb, a to najmä tých, ktoré pozostávajú zo služieb známych ako „obyčajný prenos“, „kešing“ a „hosting“, keďže exponenciálny nárast využívania týchto služieb, hlavne na všetky druhy legitímnych a sociálne prospešných účelov, posilnil aj ich úlohu pri sprostredkovaní a šírení nezákonných alebo inak škodlivých informácií a činností. ***V tejto súvislosti zdôrazňuje význam a osobitosti trhu s online platformami v oblasti dopravy a cestovného ruchu, ktoré si vyžadujú odvetvový prístup a osobitnú pozornosť.***

²⁶ Smernica Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2015/1535 z 9. septembra 2015, ktorou sa stanovuje postup pri poskytovaní informácií v oblasti

technických predpisov a pravidiel vzťahujúcich sa na služby informačnej spoločnosti (Ú. v. EÚ L 241, 17.9.2015, s. 1).

technických predpisov a pravidiel vzťahujúcich sa na služby informačnej spoločnosti (Ú. v. EÚ L 241, 17.9.2015, s. 1).

Pozmeňujúci návrh 6

Návrh nariadenia Odôvodnenie 6

Text predložený Komisiou

(6) V praxi niektorí poskytovatelia sprostredkovateľských služieb sprostredkujú služby, ktoré sa môžu, no nemusia poskytovať elektronickým spôsobom, ako sú služby informačných technológií na diaľku, **dopravné**, ubytovacie alebo doručovacie služby. Toto nariadenie by sa malo vzťahovať len na sprostredkovateľské služby a nemalo by mať vplyv na požiadavky stanovené v práve Únie alebo vo vnútroštátnom práve, ktoré sa týkajú produktov alebo služieb, ktoré sa sprostredkovateľskými službami sprostredkujú, a to ani v situáciách, keď sprostredkovateľská služba predstavuje neoddeliteľnú súčasť inej služby, ktorá nie je sprostredkovateľskou službou, ako sa uvádza v judikatúre Súdneho dvora Európskej únie.

Pozmeňujúci návrh

(6) V praxi niektorí poskytovatelia sprostredkovateľských služieb sprostredkujú služby, ktoré sa môžu, no nemusia poskytovať elektronickým spôsobom, ako sú služby informačných technológií na diaľku, **služby osobnej a nákladnej dopravy**, ubytovacie alebo doručovacie služby. Toto nariadenie by sa malo vzťahovať len na sprostredkovateľské služby a nemalo by mať vplyv na požiadavky stanovené v práve Únie alebo vo vnútroštátnom práve, ktoré sa týkajú produktov alebo služieb, ktoré sa sprostredkovateľskými službami sprostredkujú, a to ani v situáciách, keď sprostredkovateľská služba predstavuje neoddeliteľnú súčasť inej služby, ktorá nie je sprostredkovateľskou službou, ako sa uvádza v judikatúre Súdneho dvora Európskej únie.

Pozmeňujúci návrh 7

Návrh nariadenia Odôvodnenie 7

Text predložený Komisiou

(7) S cieľom zabezpečiť účinnosť pravidiel stanovených v tomto nariadení a rovnaké podmienky na vnútornom trhu by sa tieto pravidlá mali uplatňovať na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb bez ohľadu na ich sídlo alebo

Pozmeňujúci návrh

(7) S cieľom zabezpečiť účinnosť pravidiel stanovených v tomto nariadení a rovnaké podmienky na vnútornom trhu by sa tieto pravidlá mali uplatňovať na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb bez ohľadu na ich sídlo alebo

bydlisko, pokiaľ poskytujú služby v Únii a pokiaľ je u nich preukázaná podstatná väzba s Úniou.

bydlisko, pokiaľ poskytujú služby v Únii a pokiaľ je u nich preukázaná podstatná väzba s Úniou. ***Vzhľadom na to, že digitálne hospodárstvo, najmä platformy, môže mať v mnohých strategických odvetviach, ako je doprava a pohostinstvo, významný vplyv na tradične zavedené regulované obchodné modely, Komisia by mala podporovať rovnaké podmienky pre online platformy a tradičné podniky pôsobiace v odvetviach dopravy a cestovného ruchu.***

Pozmeňujúci návrh 8

Návrh nariadenia Odôvodnenie 12

Text predložený Komisiou

(12) V záujme dosiahnutia cieľa zaistiť bezpečné, predvídateľné a dôveryhodné online prostredie by sa na účely tohto nariadenia pojem „nezákonný obsah“ mal vymedziť v širokom rozsahu a vzťahovať sa aj na informácie súvisiace s nezákonným obsahom, produktmi, službami a činnosťami. Predovšetkým by sa tento pojem mal chápať tak, že sa bez ohľadu na ich formu vzťahuje na informácie, ktoré sú podľa platných právnych predpisov buď samy osebe nezákonné, ako napríklad nezákonné nenávistné prejavy alebo teroristický obsah a nezákonný diskriminačný obsah, alebo ktoré sa týkajú nezákonných činností, ako napríklad zdieľanie obrázkov zobrazujúcich sexuálne zneužívanie detí, nezákonné zdieľanie súkromných snímok bez súhlasu, online prenasledovanie, predaj nevyhovujúcich alebo falšovaných produktov, neoprávnené použitie materiálu chráneného autorským právom alebo činnosti zahŕňajúce porušovanie právnych predpisov o ochrane spotrebiteľa. V tejto súvislosti nie je podstatné, či nezákonnosť informácií alebo činnosti vyplýva z práva Únie alebo z vnútroštátneho práva, ktoré je

Pozmeňujúci návrh

(12) V záujme dosiahnutia cieľa zaistiť bezpečné, predvídateľné a dôveryhodné online prostredie by sa na účely tohto nariadenia pojem „nezákonný obsah“ mal vymedziť v širokom rozsahu a vzťahovať sa aj na informácie súvisiace s nezákonným obsahom, produktmi, službami a činnosťami ***a mal by vychádzať zo všeobecnej myšlienky, že čo je nezákonné offline, by malo byť nezákonné aj online.*** Predovšetkým by sa tento pojem mal chápať tak, že sa bez ohľadu na ich formu vzťahuje na informácie, ktoré sú podľa platných právnych predpisov buď samy osebe nezákonné, ako napríklad nezákonné nenávistné prejavy alebo teroristický obsah a nezákonný diskriminačný obsah, alebo ktoré sa týkajú nezákonných činností, ako napríklad zdieľanie obrázkov zobrazujúcich sexuálne zneužívanie detí, nezákonné zdieľanie súkromných snímok ***alebo videí*** bez súhlasu, online prenasledovanie, predaj nevyhovujúcich alebo falšovaných produktov, neoprávnené použitie materiálu chráneného autorským právom alebo činnosti zahŕňajúce porušovanie právnych predpisov o ochrane

v súlade s právom Únie, ani aká je presná povaha alebo predmet príslušného právneho predpisu.

spotrebiteľ a, **ponúkanie služieb, ktoré vyžadujú licenciu alebo súhlas príslušného vnútroštátneho orgánu, bez náležitého oprávnenia a ponúkanie nezákonného krátkodobého dovolenkového prenájmu.** V tejto súvislosti nie je podstatné, či nezákonnosť informácií alebo činnosti vyplýva z práva Únie alebo z vnútroštátneho práva, ktoré je v súlade s právom Únie, ani aká je presná povaha alebo predmet príslušného právneho predpisu.

Pozmeňujúci návrh 9

Návrh nariadenia Odôvodnenie 23

Text predložený Komisiou

(23) V záujme zabezpečenia účinnej ochrany spotrebiteľov pri vykonávaní sprostredkovaných obchodných transakcií online by určití poskytovatelia hostingových služieb, konkrétne online platformy, ktoré spotrebiteľom umožňujú uzatvárať s obchodníkmi zmluvy na diaľku, nemali mať možnosť využívať výnimku zo zodpovednosti poskytovateľov hostingových služieb stanovenú v tomto nariadení, pokiaľ tieto online platformy predkladajú relevantné informácie týkajúce sa predmetných transakcií tak, že vedú spotrebiteľov k presvedčeniu, že informácie poskytli samotné online platformy alebo príjemcovia služby konajúci pod ich dohľadom alebo kontrolou, a teda že tieto online platformy o týchto informáciách majú vedomosť alebo nad nimi majú kontrolu, a to aj keby to nemuselo zodpovedať skutočnosti. V tejto súvislosti treba objektívne a na základe všetkých relevantných okolností určiť, či spôsob predkladania informácií mohol u priemerného a primerane informovaného spotrebiteľa viesť k takémuto presvedčeniu.

Pozmeňujúci návrh

(23) V záujme zabezpečenia účinnej **a spoľahlivej** ochrany spotrebiteľov pri vykonávaní sprostredkovaných obchodných transakcií online by určití poskytovatelia hostingových služieb, konkrétne online platformy, ktoré spotrebiteľom umožňujú uzatvárať s obchodníkmi zmluvy na diaľku, nemali mať možnosť využívať výnimku zo zodpovednosti poskytovateľov hostingových služieb stanovenú v tomto nariadení, pokiaľ tieto online platformy predkladajú relevantné **a presné** informácie týkajúce sa predmetných transakcií tak, že vedú spotrebiteľov k presvedčeniu, že informácie poskytli samotné online platformy alebo príjemcovia služby konajúci pod ich dohľadom alebo kontrolou, a teda že tieto online platformy o týchto informáciách majú vedomosť alebo nad nimi majú kontrolu, a to aj keby to nemuselo zodpovedať skutočnosti. V tejto súvislosti treba objektívne a na základe všetkých relevantných okolností určiť, či spôsob predkladania informácií mohol u priemerného a primerane informovaného spotrebiteľa viesť k

takémuto presvedčeníu.

Pozmeňujúci návrh 10

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 34

Text predložený Komisiou

(34) Na dosiahnutie cieľov tohto nariadenia, a najmä na zlepšenie fungovania vnútorného trhu a zaistenie bezpečného a transparentného online prostredia je potrebné pre poskytovateľov sprostredkovateľských služieb stanoviť jasný a vyvážený súbor harmonizovaných povinností náležitej starostlivosti. Účelom týchto povinností by malo byť najmä zaručenie rôznych cieľov verejnej politiky, ako je bezpečnosť a dôvera príjemcov služby vrátane maloletých a zraniteľných používateľov, ochrana príslušných základných práv zakotvených v charte, zabezpečenie zmysluplnej zodpovednosti poskytovateľov a posilnenie postavenia príjemcov a iných dotknutých strán, a zároveň uľahčenie nevyhnutného dohľadu zo strany príslušných orgánov.

Pozmeňujúci návrh 11

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 37

Text predložený Komisiou

Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb usadení v tretej krajine, ktorí ponúkajú služby v Únii, by mali určiť právnych zástupcov v Únii s dostatočným splnomocnením a poskytnúť o svojich právnych zástupcoch informácie, aby sa vo vzťahu k týmto poskytovateľom umožnil účinný dohľad a prípadne presadzovanie tohto nariadenia. Za predpokladu, že sú splnené príslušné

Pozmeňujúci návrh

(34) Na dosiahnutie cieľov tohto nariadenia, a najmä na zlepšenie fungovania vnútorného trhu a zaistenie bezpečného a transparentného online prostredia je potrebné pre poskytovateľov sprostredkovateľských služieb stanoviť jasný a vyvážený súbor harmonizovaných povinností náležitej starostlivosti. Účelom týchto povinností by malo byť najmä ***zameranie sa na nezákonné praktiky a*** zaručenie rôznych cieľov verejnej politiky, ako je bezpečnosť a dôvera príjemcov služby vrátane maloletých a zraniteľných používateľov, ochrana príslušných základných práv zakotvených v charte, zabezpečenie zmysluplnej zodpovednosti poskytovateľov a posilnenie postavenia príjemcov a iných dotknutých strán, a zároveň uľahčenie nevyhnutného dohľadu zo strany príslušných orgánov.

Pozmeňujúci návrh

(37) Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb usadení v tretej krajine, ktorí ponúkajú služby v Únii, by mali určiť právnych zástupcov v Únii s dostatočným splnomocnením a poskytnúť o svojich právnych zástupcoch informácie, aby sa vo vzťahu k týmto poskytovateľom umožnil účinný dohľad a prípadne presadzovanie tohto nariadenia. Za predpokladu, že sú splnené príslušné

požiadavky tohto nariadenia, mal by právny zástupca mať možnosť fungovať aj ako kontaktné miesto.

požiadavky tohto nariadenia, mal by právny zástupca mať možnosť fungovať aj ako kontaktné miesto. **Nič v tomto nariadení nezakazuje poskytovateľom sprostredkovateľských služieb zriadiť kolektívne zastúpenie alebo získať služby právneho zástupcu inými prostriedkami vrátane zmluvných prostriedkov za predpokladu, že právny zástupca môže plniť úlohu, ktorá mu je zverená v tomto nariadení. Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb, ktorí sa v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES považujú za mikropodniky alebo malé podniky a ktorým sa po vynaložení primeraného úsilia nepodarilo získať služby právneho zástupcu, by mali mať možnosť požiadať koordinátora digitálnych služieb členského štátu, v ktorom má podnik v úmysle určiť právneho zástupcu, aby ul'ahčil ďalšiu spoluprácu a odporučil možné riešenia vrátane možností kolektívneho zastúpenia.**

Pozmeňujúci návrh 12

Návrh nariadenia Odôvodnenie 43

Text predložený Komisiou

(43) S cieľom zabrániť neprimeranému zaťaženiu by sa dodatočné povinnosti uložené podľa tohto nariadenia online platformám nemali vzťahovať na mikropodniky alebo malé podniky podľa vymedzenia v odporúčaní Komisie 2003/361/ES⁴¹, pokiaľ ich dosah a vplyv nie sú také, že spĺňajú kritériá na to, aby sa podľa tohto nariadenia mohli považovať za veľmi veľké online platformy. K tomu, aby sa tieto dodatočné povinnosti neobchádzali, prispievajú pravidlá konsolidácie stanovené v uvedenom odporúčaní. Oslobodenie mikropodnikov a **malých** podnikov od uvedených dodatočných povinností by sa nemalo chápať tak, že ovplyvňuje ich schopnosť zriadiť na

Pozmeňujúci návrh

(43) S cieľom zabrániť neprimeranému zaťaženiu by sa dodatočné povinnosti **a administratívne požiadavky** uložené podľa tohto nariadenia online platformám nemali vzťahovať na mikropodniky alebo malé **či stredné** podniky podľa vymedzenia v odporúčaní Komisie 2003/361/ES⁴¹, pokiaľ ich dosah a vplyv nie sú také, že spĺňajú kritériá na to, aby sa podľa tohto nariadenia mohli považovať za veľmi veľké online platformy. **V tomto nariadení by sa mal zdôrazniť význam platforiem kolaboratívneho hospodárstva v odvetviach dopravy a cestovného ruchu, na ktorých poskytujú služby jednotlivci aj profesionáli, a malo by sa vyhnúť ukladaniu neprimeraných informačných**

dobrovoľnom základe systém, ktorý je v súlade s jednou alebo viacerými z týchto povinností.

povinností a zbytočného administratívneho zaťaženia poskytovateľom služieb „peer-to-peer“. K tomu, aby sa tieto dodatočné povinnosti neobchádzali, prispievajú pravidlá konsolidácie stanovené v uvedenom odporúčaní. Oslobodenie mikropodnikov, ***malých a stredných*** podnikov od uvedených dodatočných povinností by sa nemalo chápať tak, že ovplyvňuje ich schopnosť zriadiť na dobrovoľnom základe systém, ktorý je v súlade s jednou alebo viacerými z týchto povinností.

⁴¹ Odporúčanie Komisie 2003/361/ES zo 6. mája 2003 o vymedzení pojmov mikropodnik, malý a stredný podnik (Ú. v. EÚ L 124, 20.5.2003, s. 36).

⁴¹ Odporúčanie Komisie 2003/361/ES zo 6. mája 2003 o vymedzení pojmov mikropodnik, malý a stredný podnik (Ú. v. EÚ L 124, 20.5.2003, s. 36).

Pozmeňujúci návrh 13

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 46

Text predložený Komisiou

(46) Opatrenia proti nezákonnému obsahu možno prijať rýchlejšie a spoľahlivejšie, ak online platformy prijímú potrebné opatrenia na to, aby sa oznámenia predložené dôveryhodnými nahlasovateľmi prostredníctvom mechanizmov oznamovania a prijímania opatrení, ktoré sa vyžadujú v tomto nariadení, riešili prednostne bez toho, aby bola dotknutá požiadavka spracúvať všetky oznámenia predložené v rámci týchto mechanizmov a prijímať rozhodnutia k týmto oznámeniam včas, dôsledne a objektívne. Štatút dôveryhodných nahlasovateľov by sa nemal udeľovať jednotlivcom, ale len subjektom, ktoré okrem iného preukázali, že majú osobitné odborné znalosti a schopnosti v boji proti nezákonnému obsahu, že zastupujú kolektívne záujmy a že pracujú dôsledne a objektívne. Takéto subjekty môžu byť svojou povahou

Pozmeňujúci návrh

(46) Opatrenia proti nezákonnému obsahu možno prijať rýchlejšie a spoľahlivejšie, ak online platformy prijímú potrebné opatrenia na to, aby sa oznámenia predložené dôveryhodnými nahlasovateľmi prostredníctvom mechanizmov oznamovania a prijímania opatrení, ktoré sa vyžadujú v tomto nariadení, riešili ***v závislosti od závažnosti nezákonnej činnosti*** prednostne bez toho, aby bola dotknutá požiadavka spracúvať všetky oznámenia predložené v rámci týchto mechanizmov a prijímať rozhodnutia k týmto oznámeniam včas, dôsledne a objektívne. Štatút dôveryhodných nahlasovateľov by sa nemal udeľovať jednotlivcom, ale len subjektom, ktoré okrem iného preukázali, že majú osobitné odborné znalosti a schopnosti v boji proti nezákonnému obsahu, že zastupujú kolektívne záujmy a že pracujú dôsledne a

verejné, ako sú v prípade teroristického obsahu jednotky pre nahlasovanie internetového obsahu vnútroštátnych orgánov presadzovania práva alebo Agentúra Európskej únie pre spoluprácu v oblasti presadzovania práva (ďalej len „Europol“), alebo môžu byť mimovládnyimi organizáciami a poloverejnými orgánmi, ako sú organizácie, ktoré sú súčasťou siete horúcich liniek INHOPE na nahlasovanie materiálu zobrazujúceho sexuálne zneužívanie detí, a organizácie, ktoré sa zaviazali oznamovať nezákonné rasistické a xenofóbne prejavy online. Pokiaľ ide o práva duševného vlastníctva, štatút dôveryhodného nahlasovateľa by sa mohol udeliť organizáciám priemyslu a nositeľov práv, ak preukážu, že spĺňajú príslušné podmienky. Pravidlá tohto nariadenia o dôveryhodných nahlasovateľoch by sa nemali chápať tak, že bránia online platformám v tom, aby podobným spôsobom zaobchádzali s oznámeniami predloženými subjektmi alebo jednotlivcami, ktorým štatút dôveryhodného nahlasovateľa podľa tohto nariadenia nebol udelený, a v ďalších spôsoboch spolupráce s inými subjektmi v súlade s uplatniteľným právom vrátane tohto nariadenia a nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/794⁴³.

⁴³ Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/794 z 11. mája 2016 o Agentúre Európskej únie pre spoluprácu v oblasti presadzovania práva (Europol), ktorým sa nahrádzajú a zrušujú rozhodnutia Rady 2009/371/SVV, 2009/934/SVV, 2009/935/SVV, 2009/936/SVV a 2009/968/SVV (Ú. v. EÚ L 135, 24.5.2016, s. 53).

objektívne. Takéto subjekty môžu byť svojou povahou verejné, ako sú v prípade teroristického obsahu jednotky pre nahlasovanie internetového obsahu vnútroštátnych orgánov presadzovania práva alebo Agentúra Európskej únie pre spoluprácu v oblasti presadzovania práva (ďalej len „Europol“), alebo môžu byť mimovládnyimi organizáciami a poloverejnými orgánmi, ako sú organizácie, ktoré sú súčasťou siete horúcich liniek INHOPE na nahlasovanie materiálu zobrazujúceho sexuálne zneužívanie detí, a organizácie, ktoré sa zaviazali oznamovať nezákonné rasistické a xenofóbne prejavy online. Pokiaľ ide o práva duševného vlastníctva, štatút dôveryhodného nahlasovateľa by sa mohol udeliť organizáciám priemyslu a nositeľov práv, ak preukážu, že spĺňajú príslušné podmienky. Pravidlá tohto nariadenia o dôveryhodných nahlasovateľoch by sa nemali chápať tak, že bránia online platformám v tom, aby podobným spôsobom zaobchádzali s oznámeniami predloženými subjektmi alebo jednotlivcami, ktorým štatút dôveryhodného nahlasovateľa podľa tohto nariadenia nebol udelený, a v ďalších spôsoboch spolupráce s inými subjektmi v súlade s uplatniteľným právom vrátane tohto nariadenia a nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/794⁴³.

⁴³ Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/794 z 11. mája 2016 o Agentúre Európskej únie pre spoluprácu v oblasti presadzovania práva (Europol), ktorým sa nahrádzajú a zrušujú rozhodnutia Rady 2009/371/SVV, 2009/934/SVV, 2009/935/SVV, 2009/936/SVV a 2009/968/SVV (Ú. v. EÚ L 135, 24.5.2016, s. 53).

Pozmeňujúci návrh 14

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 49

Text predložený Komisiou

(49) S cieľom prispieť k bezpečnému, dôveryhodnému a transparentnému online prostrediu pre spotrebiteľov, ako aj pre iné zainteresované strany, ako sú konkurenční obchodníci a nositelia práv duševného vlastníctva, a s cieľom odradiť obchodníkov od predaja produktov alebo služieb v rozpore s platnými pravidlami by online platformy umožňujúce spotrebiteľom uzatvárať s obchodníkmi zmluvy na diaľku mali zabezpečiť, aby boli títo obchodníci sledovateľní. Od obchodníka by sa preto malo vyžadovať, aby online platforme poskytol určité základné informácie, a to aj na propagáciu posolstiev o produktoch alebo ich ponúkanie. Táto požiadavka by sa mala vzťahovať aj na obchodníkov, ktorí na základe príslušných dohôd propagujú posolstvá o produktoch alebo službách v mene značiek. Uvedené online platformy by počas primeraného obdobia, ktoré neprekročí nevyhnutný rámec, mali **bezpečne uchovávať všetky informácie** tak, aby k nim v súlade s uplatniteľným právom vrátane právnych predpisov o ochrane osobných údajov mali prístup verejné orgány a súkromné subjekty s oprávneným záujmom, a to aj na základe príkazov na poskytnutie informácií uvedených v tomto nariadení.

Pozmeňujúci návrh 15

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 50

Text predložený Komisiou

(50) S cieľom zabezpečiť účinné a primerané uplatňovanie tejto povinnosti bez toho, aby sa ukladala neprímeraná záťaž, by príslušné online platformy mali

Pozmeňujúci návrh

(49) S cieľom prispieť k bezpečnému, dôveryhodnému a transparentnému online prostrediu pre spotrebiteľov, ako aj pre iné zainteresované strany, ako sú konkurenční obchodníci a nositelia práv duševného vlastníctva, a s cieľom odradiť obchodníkov od predaja produktov alebo služieb v rozpore s platnými pravidlami by online platformy umožňujúce spotrebiteľom uzatvárať s obchodníkmi zmluvy na diaľku mali zabezpečiť, aby boli títo obchodníci, **produkty a služby, ktoré ponúkajú**, sledovateľní. Od obchodníka by sa preto malo vyžadovať, aby online platforme poskytol určité základné informácie, a to aj na propagáciu posolstiev o produktoch **či službách** alebo ich ponúkanie. Táto požiadavka by sa mala vzťahovať aj na obchodníkov, ktorí na základe príslušných dohôd propagujú posolstvá o produktoch alebo službách v mene značiek. Uvedené online platformy by počas primeraného obdobia, ktoré neprekročí nevyhnutný rámec, mali **tieto informácie overovať a bezpečne uchovávať** tak, aby k nim v súlade s uplatniteľným právom vrátane právnych predpisov o ochrane osobných údajov mali prístup verejné orgány a súkromné subjekty s oprávneným záujmom, a to aj na základe príkazov na poskytnutie informácií uvedených v tomto nariadení.

Pozmeňujúci návrh

(50) S cieľom zabezpečiť účinné a primerané uplatňovanie tejto povinnosti bez toho, aby sa ukladala neprímeraná záťaž, by príslušné online platformy mali

vynaložiť primerané úsilie na overenie spoľahlivosti informácií, ktoré poskytujú dotknutí obchodníci, a to najmä prostredníctvom voľne dostupných oficiálnych online databáz a online rozhraní, ako sú vnútroštátne obchodné registre a systém výmeny informácií o DPH⁴⁵, **alebo tým, že požiadajú príslušných obchodníkov o poskytnutie dôveryhodných podporných dokumentov**, ako sú kópie dokladov totožnosti, **overených bankových výpisov, osvedčení spoločností a osvedčení z obchodného registra**. Na účely splnenia tejto povinnosti môžu použiť aj iné zdroje, ktoré sú dostupné na použitie na diaľku a poskytujú podobný stupeň spoľahlivosti. Od príslušných online platforiem by sa však nemalo vyžadovať, aby vykonávali rozsiahle alebo nákladné zisťovanie skutočností online či uskutočňovali overovanie na mieste. Rovnako by sa takéto online platformy, ktoré vynaložili primerané úsilie požadované týmto nariadením, nemali chápať tak, že zaručujú spoľahlivosť informácií pre spotrebiteľa alebo iné zainteresované strany. Svoje online rozhranie by tieto online platformy mali takisto navrhovať a organizovať tak, aby obchodníci mohli plniť svoje povinnosti vyplývajúce z práva Únie, najmä požiadavky stanovené v článkoch 6 a 8 smernice Európskeho parlamentu a Rady 2011/83/EÚ⁴⁶, článku 7 smernice Európskeho parlamentu a Rady 2005/29/ES⁴⁷ a článku 3 smernice Európskeho parlamentu a Rady 98/6/ES⁴⁸.

vynaložiť primerané úsilie na overenie spoľahlivosti informácií, ktoré poskytujú dotknutí obchodníci, a to najmä prostredníctvom voľne dostupných oficiálnych online databáz a online rozhraní, ako sú vnútroštátne obchodné registre a systém výmeny informácií o DPH⁴⁵. **Príslušné orgány by napríklad mohli vytvoriť a spravovať voľne dostupné online databázy krátkodobých dovolenkových prenájmov v súlade s vnútroštátnymi a miestnymi požiadavkami. Online platformy so zoznamom takýchto nehnuteľností by mohli overovať, či uvedené ubytovanie možno legálne prenajímať. Medzi ďalšie prostriedky overovania pre platformy by mohla patriť požiadavka, aby príslušní obchodníci poskytli dôveryhodné podporné dokumenty**, ako sú kópie dokladov totožnosti, **overené bankové výpisy, osvedčenia spoločností a osvedčenia obchodného registra**. Na účely splnenia tejto povinnosti môžu použiť aj iné zdroje, ktoré sú dostupné na použitie na diaľku a poskytujú podobný stupeň spoľahlivosti. Od príslušných online platforiem by sa však nemalo vyžadovať, aby vykonávali rozsiahle alebo nákladné zisťovanie skutočností online či uskutočňovali overovanie na mieste. Rovnako by sa takéto online platformy, ktoré vynaložili primerané úsilie požadované týmto nariadením, nemali chápať tak, že zaručujú spoľahlivosť informácií pre spotrebiteľa alebo iné zainteresované strany. Svoje online rozhranie by tieto online platformy mali takisto navrhovať a organizovať tak, aby obchodníci mohli plniť svoje povinnosti vyplývajúce z práva Únie, najmä požiadavky stanovené v článkoch 6 a 8 smernice Európskeho parlamentu a Rady 2011/83/EÚ⁴⁶, článku 7 smernice Európskeho parlamentu a Rady 2005/29/ES⁴⁷ a článku 3 smernice Európskeho parlamentu a Rady 98/6/ES⁴⁸.

https://ec.europa.eu/taxation_customs/vies/vieshome.do?locale=sk.

⁴⁶ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2011/83/EÚ z 25. októbra 2011 o právach spotrebiteľov, ktorou sa mení a dopĺňa smernica Rady 93/13/EHS a smernica Európskeho parlamentu a Rady 1999/44/ES a ktorou sa zrušuje smernica Rady 85/577/EHS a smernica Európskeho parlamentu a Rady 97/7/ES.

⁴⁷ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2005/29/ES z 11. mája 2005 o nekalých obchodných praktikách podnikateľov voči spotrebiteľom na vnútornom trhu, a ktorou sa mení a dopĺňa smernica Rady 84/450/EHS, smernice Európskeho parlamentu a Rady 97/7/ES, 98/27/ES a 2002/65/ES a nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 2006/2004 („smernica o nekalých obchodných praktikách“).

⁴⁸ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 98/6/ES zo 16. februára 1998 o ochrane spotrebiteľa pri označovaní cien výrobkov ponúkaných spotrebiteľovi.

https://ec.europa.eu/taxation_customs/vies/vieshome.do?locale=sk.

⁴⁶ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2011/83/EÚ z 25. októbra 2011 o právach spotrebiteľov, ktorou sa mení a dopĺňa smernica Rady 93/13/EHS a smernica Európskeho parlamentu a Rady 1999/44/ES a ktorou sa zrušuje smernica Rady 85/577/EHS a smernica Európskeho parlamentu a Rady 97/7/ES.

⁴⁷ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2005/29/ES z 11. mája 2005 o nekalých obchodných praktikách podnikateľov voči spotrebiteľom na vnútornom trhu, a ktorou sa mení a dopĺňa smernica Rady 84/450/EHS, smernice Európskeho parlamentu a Rady 97/7/ES, 98/27/ES a 2002/65/ES a nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 2006/2004 („smernica o nekalých obchodných praktikách“).

⁴⁸ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 98/6/ES zo 16. februára 1998 o ochrane spotrebiteľa pri označovaní cien výrobkov ponúkaných spotrebiteľovi.

Odôvodnenie

Akt o digitálnych službách môže zohrávať významnú úlohu v boji proti predaju nelegálnych krátkodobých prenájmov.

Pozmeňujúci návrh 16

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 52

Text predložený Komisiou

(52) Dôležitú úlohu v online prostredí zohráva online reklama, a to aj taká, ktorá sa týka poskytovania služieb online platforiem. Online reklama však môže prispieť k vzniku významných rizík, počnúc reklamou, ktorá je sama osebe nezákonným obsahom, cez prispievanie k

Pozmeňujúci návrh

(52) Dôležitú úlohu v online prostredí zohráva online reklama, a to aj taká, ktorá sa týka poskytovania služieb online platforiem. Online reklama však môže prispieť k vzniku významných rizík, počnúc reklamou, ktorá je sama osebe nezákonným obsahom, cez prispievanie k

finančným stimulom na uverejňovanie alebo šírenie nezákonného alebo inak škodlivého obsahu a činností online až po diskriminačné zobrazovanie reklamy, ktoré má vplyv na rovnaké zaobchádzanie a príležitosti pre občanov. Okrem požiadaviek vyplývajúcich z článku 6 smernice 2000/31/ES by sa preto od online platforiem malo vyžadovať, aby zabezpečili, že príjemcovia služieb majú určité individualizované informácie potrebné na pochopenie toho, kedy a v mene koho sa reklama zobrazuje.

Príjemcovia služieb by okrem toho mali mať informácie o hlavných parametroch používaných na určenie toho, že sa im má zobrazit' konkrétna reklama, ktoré by im mali poskytnúť zmysluplné vysvetlenia logiky použitej na tento účel, a to aj vtedy, keď je založená na profilovaní.

Požiadavkami tohto nariadenia na poskytovanie informácií týkajúcich sa reklamy nie je dotknuté uplatňovanie príslušných ustanovení nariadenia (EÚ) 2016/679, predovšetkým tých, ktoré sa týkajú práva namietať, automatizovaného individuálneho rozhodovania vrátane profilovania, a najmä potreby získať súhlas dotknutej osoby pred spracovaním osobných údajov na cielenú reklamu. Rovnako ním nie sú dotknuté ustanovenia smernice 2002/58/ES, najmä tie, ktoré sa týkajú uchovávaní informácií v koncových zariadeniach a prístupu k informáciám, ktoré sú v nich uložené.

finančným stimulom na uverejňovanie alebo šírenie nezákonného alebo inak škodlivého obsahu a činností online až po diskriminačné zobrazovanie reklamy, ktoré má vplyv na rovnaké zaobchádzanie a príležitosti pre občanov. Okrem požiadaviek vyplývajúcich z článku 6 smernice 2000/31/ES by sa preto od online platforiem malo vyžadovať, aby zabezpečili, že príjemcovia služieb majú určité individualizované informácie potrebné na pochopenie toho, kedy a v mene koho sa reklama zobrazuje.

Požiadavkami tohto nariadenia na poskytovanie informácií týkajúcich sa reklamy nie je dotknuté uplatňovanie príslušných ustanovení nariadenia (EÚ) 2016/679, predovšetkým tých, ktoré sa týkajú práva namietať, automatizovaného individuálneho rozhodovania vrátane profilovania, a najmä potreby získať súhlas dotknutej osoby pred spracovaním osobných údajov na cielenú reklamu. Rovnako ním nie sú dotknuté ustanovenia smernice 2002/58/ES, najmä tie, ktoré sa týkajú uchovávaní informácií v koncových zariadeniach a prístupu k informáciám, ktoré sú v nich uložené.

Odôvodnenie

Táto povinnosť nesmie príliš zatažovať malé a stredné podniky, ktoré sú vo veľkej miere závislé od cieľenej reklamy ako ich hlavného spôsobu prilákania potenciálnych zákazníkov.

Pozmeňujúci návrh 17

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 54 a (nové)

(54a) V tejto súvislosti je dôležité poznamenať, že určité odvetvia, ako sú platformy pre krátkodobý prenájom ubytovania, aj keď sú klasifikované ako veľmi veľká online platforma, môžu predstavovať len nízke riziko pre ochranu základných práv používateľov.

Pozmeňujúci návrh 18

Návrh nariadenia Odôvodnenie 55

Text predložený Komisiou

(55) Vzhľadom na sieťové účinky charakteristické pre hospodárstvo založené na platformách môže používateľská základňa online platformy rýchlo narásť a dosiahnuť rozmer veľmi veľkej online platformy so zodpovedajúcim vplyvom na vnútorný trh. Môže to tak byť v prípade exponenciálneho rastu zaznamenaného v krátkom čase alebo v dôsledku širokého globálneho zastúpenia a obratu, ktoré online platforme umožnia plne využívať sieťové účinky a úspory z rozsahu a zo sortimentu. Vysoký ročný obrat alebo trhovú kapitalizáciu môžu byť najmä ukazovateľom rýchlej škálovateľnosti z hľadiska dosahu na používateľov. V týchto prípadoch by koordinátor digitálnych služieb **mal** mať možnosť požiadať platformu o častejšie podávanie správ o používateľskej základni, aby mohol včas identifikovať okamih, v ktorom by sa táto platforma mala na účely tohto nariadenia označiť za veľmi veľkú online platformu.

Pozmeňujúci návrh 19

Návrh nariadenia

Pozmeňujúci návrh

(55) Vzhľadom na sieťové účinky charakteristické pre hospodárstvo založené na platformách, **zákazkách a dopyte** môže používateľská základňa online platformy rýchlo narásť a dosiahnuť rozmer veľmi veľkej online platformy so zodpovedajúcim vplyvom na vnútorný trh. Môže to tak byť v prípade exponenciálneho rastu zaznamenaného v krátkom čase alebo v dôsledku širokého globálneho zastúpenia a obratu, ktoré online platforme umožnia plne využívať sieťové účinky a úspory z rozsahu a zo sortimentu. Vysoký ročný obrat alebo trhovú kapitalizáciu môžu byť najmä ukazovateľom rýchlej škálovateľnosti z hľadiska dosahu na používateľov. V týchto prípadoch by koordinátor digitálnych služieb **mohol** mať možnosť požiadať platformu o častejšie podávanie správ o používateľskej základni, aby mohol včas identifikovať okamih, v ktorom by sa táto platforma mala na účely tohto nariadenia označiť za veľmi veľkú online platformu, **a to za predpokladu, že na to existuje opodstatnený dôvod.**

Odôvodnenie 56

Text predložený Komisiou

(56) Veľmi veľké online platformy sa používajú tak, že to výrazne ovplyvňuje bezpečnosť online, formovanie verejnej mienky a diskusie, ako aj online obchod. Spôsob, akým koncipujú svoje služby, je vo všeobecnosti optimalizovaný tak, aby z neho ťažili ich obchodné modely často založené na reklame, a môže vyvolať spoločenské obavy. Ak neexistuje účinná regulácia a presadzovanie dodržiavania predpisov, môžu stanovovať pravidlá hry bez toho, aby účinne identifikovali a zmierňovali riziká a spoločenské a hospodárske škody, ktoré môžu spôsobiť. Podľa tohto nariadenia by preto veľmi veľké online platformy mali posudzovať systémové riziká vyplývajúce z fungovania a využívania ich služieb, ako aj z potenciálneho zneužívania zo strany príjemcov služieb, a mali by prijímať vhodné zmierňujúce opatrenia.

Pozmeňujúci návrh 20

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 59

Text predložený Komisiou

(59) V prípade potreby by veľmi veľké online platformy za účasti zástupcov príjemcov služieb, zástupcov skupín potenciálne ovplyvnených ich službami, nezávislých expertov a organizácií občianskej spoločnosti mali vykonávať vlastné posúdenia rizík a navrhovať vlastné opatrenia na ich zmiernenie.

Pozmeňujúci návrh 21

Návrh nariadenia

Pozmeňujúci návrh

(56) Veľmi veľké online platformy sa používajú tak, že to výrazne ovplyvňuje bezpečnosť online, formovanie verejnej mienky a diskusie, ako aj online obchod **a služby dopravy a cestovného ruchu**. Spôsob, akým koncipujú svoje služby, je vo všeobecnosti optimalizovaný tak, aby z neho ťažili ich obchodné modely často založené na reklame, a môže vyvolať spoločenské obavy. Ak neexistuje účinná regulácia a presadzovanie dodržiavania predpisov, môžu stanovovať pravidlá hry bez toho, aby účinne identifikovali a zmierňovali riziká a spoločenské a hospodárske škody, ktoré môžu spôsobiť. Podľa tohto nariadenia by preto veľmi veľké online platformy mali posudzovať systémové riziká vyplývajúce z fungovania a využívania ich služieb, ako aj z potenciálneho zneužívania zo strany príjemcov služieb, a mali by prijímať vhodné zmierňujúce opatrenia.

Pozmeňujúci návrh

(59) V prípade potreby by veľmi veľké online platformy za účasti zástupcov príjemcov služieb, zástupcov skupín potenciálne ovplyvnených ich službami, nezávislých expertov, organizácií občianskej spoločnosti **a združení na ochranu spotrebiteľov** mali vykonávať vlastné posúdenia rizík a navrhovať vlastné opatrenia na ich zmiernenie.

Odôvodnenie 61

Text predložený Komisiou

(61) Audítorská správa by mala byť odôvodnená, aby poskytla zmysluplný obraz o vykonaných činnostiach a záveroch, ku ktorým sa dospelo. Mala by prispieť k vypracovaniu opatrení, ktoré veľmi veľká online platforma prijíma na plnenie svojich povinností podľa tohto nariadenia, a prípadne by v nej mali byť navrhnuté zlepšenia týchto opatrení. Spolu s posúdením rizika a zmierňujúcimi opatreniami, ako aj s plánmi platformy na riešenie odporúčaní auditu by sa správa mala bezodkladne zaslať koordinátorovi digitálnych služieb v mieste usadenia a výboru. Mala by obsahovať audítorské stanovisko založené na záveroch získaných z audítorských dôkazov. Kladné stanovisko by sa malo poskytnúť vtedy, ak zo všetkých dôkazov vyplýva, že veľmi veľká online platforma plní povinnosti stanovené v tomto nariadení alebo prípadne všetky záväzky, ktoré prijala na základe kódexu správania alebo krízového protokolu, a to najmä tým, že identifikuje, hodnotí a zmierňuje systémové riziká, ktoré predstavuje jej systém a služby. Ak audítor chce zahrnúť do správy poznámky, ktoré nemajú podstatný vplyv na výsledok auditu, malo by sa kladné stanovisko doplniť pripomienkami. Záporné stanovisko by sa malo vydať vtedy, ak sa audítor domnieva, že veľmi veľká online platforma nie je v súlade s týmto nariadením alebo neplní prijaté záväzky.

Pozmeňujúci návrh

(61) Audítorská správa by mala byť odôvodnená, aby poskytla zmysluplný, **vecný a objektívny** obraz o vykonaných činnostiach a záveroch, ku ktorým sa dospelo. Mala by prispieť k vypracovaniu opatrení, ktoré veľmi veľká online platforma prijíma na plnenie svojich povinností podľa tohto nariadenia, a prípadne by v nej mali byť navrhnuté zlepšenia týchto opatrení. Spolu s posúdením rizika a zmierňujúcimi opatreniami, ako aj s plánmi platformy na riešenie odporúčaní auditu by sa správa mala bezodkladne zaslať koordinátorovi digitálnych služieb v mieste usadenia a výboru. Mala by obsahovať audítorské stanovisko založené na záveroch získaných z audítorských dôkazov. Kladné stanovisko by sa malo poskytnúť vtedy, ak zo všetkých dôkazov vyplýva, že veľmi veľká online platforma plní povinnosti stanovené v tomto nariadení alebo prípadne všetky záväzky, ktoré prijala na základe kódexu správania alebo krízového protokolu, a to najmä tým, že identifikuje, hodnotí a zmierňuje systémové riziká, ktoré predstavuje jej systém a služby. Ak audítor chce zahrnúť do správy poznámky, ktoré nemajú podstatný vplyv na výsledok auditu, malo by sa kladné stanovisko doplniť pripomienkami. Záporné stanovisko by sa malo vydať vtedy, ak sa audítor domnieva, že veľmi veľká online platforma nie je v súlade s týmto nariadením alebo neplní prijaté záväzky.

Pozmeňujúci návrh 22

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 62

Text predložený Komisiou

(62) Základnou črtou činnosti veľmi

Pozmeňujúci návrh

(62) Základnou črtou činnosti veľmi

veľkej online platformy je spôsob, akým sú informácie priorizované a prezentované v jej online rozhraní na uľahčenie a optimalizáciu prístupu k informáciám pre príjemcov služieb. Informácie sa napríklad odporúčajú, zoraďujú a priorizujú pomocou algoritmov, odlišujú sa prostredníctvom textu alebo iných vizuálnych znázornení alebo sa informácie poskytnuté príjemcami spracujú inak. Takéto odporúčacie systémy môžu mať významný vplyv na schopnosť príjemcov získavať informácie a vstupovať s nimi do interakcie online. Zohrávajú dôležitú úlohu aj pri rozširovaní určitých posolstiev, virálnom šírení informácií a stimulácii online správania. Veľmi veľké online platformy by preto mali zabezpečiť, aby príjemcovia boli náležite informovaní a aby mohli ovplyvniť to, ktoré informácie sa im predkladajú. Mali by jasne a ľahko zrozumiteľným spôsobom predstaviť hlavné parametre takýchto odporúčajúcich systémov, a tým zabezpečiť, aby príjemcovia chápali, ako sa pre nich informácie priorizujú. Mali by tiež zaistiť, aby príjemcovia mali pre hlavné parametre alternatívy, medzi nimi aj také možnosti, ktoré nie sú založené na ich profilovaní.

veľkej online platformy je spôsob, akým sú informácie priorizované a prezentované v jej online rozhraní na uľahčenie a optimalizáciu prístupu k informáciám pre príjemcov služieb. Informácie sa napríklad odporúčajú, zoraďujú a priorizujú pomocou algoritmov, odlišujú sa prostredníctvom textu alebo iných vizuálnych znázornení alebo sa informácie poskytnuté príjemcami spracujú inak. Takéto odporúčacie systémy môžu mať významný vplyv na schopnosť príjemcov získavať informácie a vstupovať s nimi do interakcie online. Zohrávajú dôležitú úlohu aj pri rozširovaní určitých posolstiev, virálnom šírení informácií a stimulácii online správania. Veľmi veľké online platformy by preto mali zabezpečiť, aby príjemcovia boli náležite informovaní a aby mohli ovplyvniť to, ktoré informácie sa im predkladajú. Mali by jasne a ľahko zrozumiteľným spôsobom predstaviť hlavné parametre takýchto odporúčajúcich systémov, a tým zabezpečiť, aby príjemcovia chápali, ako sa pre nich informácie priorizujú. Mali by tiež zaistiť, aby príjemcovia mali pre hlavné parametre alternatívy, medzi nimi aj také možnosti, ktoré nie sú založené na ich profilovaní, **čo by príjemcom poskytlo možnosť výberu pri nákupe služieb a produktov.**

Pozmeňujúci návrh 23

Návrh nariadenia Odôvodnenie 63

Text predložený Komisiou

(63) Reklamné systémy používané veľmi veľkými online platformami predstavujú osobitné riziká a z dôvodu svojho rozsahu a schopnosti cielene sa zamerať na príjemcov služieb a osloviť ich na základe ich správania v rámci online rozhrania platformy aj mimo neho si vyžadujú dôkladnejší verejný a regulačný dohľad. Na uľahčenie dohľadu a výskumu

Pozmeňujúci návrh

(63) Reklamné systémy používané veľmi veľkými online platformami predstavujú osobitné riziká a z dôvodu svojho rozsahu a schopnosti cielene sa zamerať na príjemcov služieb a osloviť ich na základe ich správania v rámci online rozhrania platformy aj mimo neho si vyžadujú dôkladnejší verejný a regulačný dohľad **a presadzovanie**. Na uľahčenie

vznikajúcich rizík vyplývajúcich z distribúcie reklamy online, napríklad v súvislosti s nelegálnou reklamou alebo manipulatívnymi technikami a dezinformáciami so skutočným a predvídateľným negatívnym vplyvom na verejné zdravie, verejnú bezpečnosť, občiansku diskusiu, politickú účasť a rovnosť, by veľmi veľké online platformy mali zabezpečiť verejný prístup k archívom reklám zobrazených v ich online rozhraniach. Archívy by mali zahŕňať obsah reklám a súvisiace údaje o inzerentovi a dodaní reklamy, najmä pokiaľ ide o ciele reklamu.

dohľadu a výskumu vznikajúcich rizík vyplývajúcich z distribúcie reklamy online, napríklad v súvislosti s nelegálnou reklamou alebo manipulatívnymi technikami a dezinformáciami so skutočným a predvídateľným negatívnym vplyvom na verejné zdravie, verejnú bezpečnosť, občiansku diskusiu, politickú účasť, **základné práva** a rovnosť, by veľmi veľké online platformy mali zabezpečiť verejný prístup k archívom reklám zobrazených v ich online rozhraniach. Archívy by mali zahŕňať obsah reklám a súvisiace údaje o inzerentovi a dodaní reklamy, najmä pokiaľ ide o ciele reklamu. **Tieto povinnosti by sa však nemali vzťahovať na platformy založené na transakciách, ako sú online cestovné agentúry, pretože sa líšia od platforiem založených na reklame a už poskytujú požadované informácie, pokiaľ odmena nesúvisí s konkrétnym umiestnením.**

Pozmeňujúci návrh 24

Návrh nariadenia Odôvodnenie 71

Text predložený Komisiou

(71) V prípade mimoriadnych okolností ovplyvňujúcich verejnú bezpečnosť alebo verejné zdravie môže Komisia na koordináciu rýchlej, kolektívnej a cezhraničnej reakcie v online prostredí iniciovať vypracovanie krízových protokolov. Mimoriadne okolnosti môže predstavovať akákoľvek nepredvídateľná udalosť, ako sú zemetrasenia, hurikány, pandémie a iné závažné cezhraničné ohrozenia verejného zdravia, vojna a teroristické činy, pri ktorých môžu byť online platformy napríklad zneužitá na rýchle šírenie nezákonného obsahu alebo dezinformácií **alebo** pri nich **vzniká** potreba rýchleho šírenia spoľahlivých informácií. Vzhľadom na dôležitú úlohu veľmi veľkých online platforiem pri šírení

Pozmeňujúci návrh

(71) V prípade mimoriadnych okolností ovplyvňujúcich verejnú bezpečnosť alebo verejné zdravie môže Komisia na koordináciu rýchlej, kolektívnej a cezhraničnej reakcie v online prostredí iniciovať vypracovanie krízových protokolov. Mimoriadne okolnosti môže predstavovať akákoľvek nepredvídateľná udalosť, ako sú zemetrasenia, hurikány, pandémie a iné závažné cezhraničné ohrozenia verejného zdravia, vojna a teroristické činy, pri ktorých môžu byť online platformy napríklad zneužitá na rýchle šírenie nezákonného obsahu alebo dezinformácií, **vzniká** pri nich potreba rýchleho šírenia spoľahlivých informácií **alebo sú pri nich potrebné pohotovostné plány pre konkrétne sektory, ktoré by**

informácií v našich spoločnostiach a cez hranice by sa takéto platformy mali nabádať k tomu, aby vypracúvali a uplatňovali osobitné krízové protokoly. Tieto krízové protokoly by sa mali aktivovať len na obmedzený čas a prijaté opatrenia by sa takisto mali obmedziť na to, čo je nevyhnutne potrebné na riešenie mimoriadnych okolností. Uvedené opatrenia by mali byť v súlade s týmto nariadením a nemali by predstavovať všeobecnú povinnosť zúčastnených veľmi veľkých online platforiem monitorovať informácie, ktoré prenášajú alebo ukladajú, ani aktívne zisťovať skutočnosti alebo okolnosti naznačujúce nezákonný obsah.

mohli byť vážne postihnuté uvedenými mimoriadnymi okolnosťami. Vzhľadom na dôležitú úlohu veľmi veľkých online platforiem pri šírení informácií v našich spoločnostiach a cez hranice by sa takéto platformy mali nabádať k tomu, aby vypracúvali a uplatňovali osobitné krízové protokoly. ***Takéto krízové protokoly by sa mali vypracúvať transparentne s náležitým ohľadom na používateľov a ich práva.*** Tieto krízové protokoly by sa mali aktivovať len na obmedzený čas a prijaté opatrenia by sa takisto mali obmedziť na to, čo je nevyhnutne potrebné na riešenie mimoriadnych okolností. Uvedené opatrenia by mali byť v súlade s týmto nariadením a nemali by predstavovať všeobecnú povinnosť zúčastnených veľmi veľkých online platforiem monitorovať informácie, ktoré prenášajú alebo ukladajú, ani aktívne zisťovať skutočnosti alebo okolnosti naznačujúce nezákonný obsah.

Pozmeňujúci návrh 25

Návrh nariadenia Odôvodnenie 81

Text predložený Komisiou

(81) Na zabezpečenie účinného presadzovania dodržiavania tohto nariadenia by jednotlivci alebo zastupujúce organizácie mali mať možnosť podať koordinátorovi digitálnych služieb na území, na ktorom dostali službu, akúkoľvek sťažnosť týkajúcu sa súladu s týmto nariadením, a to bez toho, aby boli dotknuté pravidlá tohto nariadenia o právomoci. V sťažnostiach by sa mal uvádzať pravdivý prehľad obáv týkajúcich sa dodržiavania predpisov zo strany konkrétneho poskytovateľa sprostredkovateľských služieb a koordinátorovi digitálnych služieb by sa v nich mohli poskytovať aj informácie o otázkach, ktoré majú viac prierezový charakter. Ak si daná otázka vyžaduje

Pozmeňujúci návrh

(81) Na zabezpečenie účinného presadzovania dodržiavania tohto nariadenia by jednotlivci alebo zastupujúce organizácie ***a strany s oprávneným záujmom*** mali mať možnosť podať koordinátorovi digitálnych služieb na území, na ktorom dostali službu, akúkoľvek sťažnosť týkajúcu sa súladu s týmto nariadením, a to bez toho, aby boli dotknuté pravidlá tohto nariadenia o právomoci. V sťažnostiach by sa mal uvádzať pravdivý prehľad obáv týkajúcich sa dodržiavania predpisov zo strany konkrétneho poskytovateľa sprostredkovateľských služieb a koordinátorovi digitálnych služieb by sa v nich mohli poskytovať aj informácie o otázkach, ktoré majú viac prierezový

cezhraničnú spoluprácu, koordinátor digitálnych služieb by mal zapojiť ďalšie príslušné vnútroštátne orgány, ako aj koordinátora digitálnych služieb iného členského štátu, najmä toho, v ktorom je usadený dotknutý poskytovateľ sprostredkovateľských služieb.

charakter. Ak si daná otázka vyžaduje cezhraničnú spoluprácu, koordinátor digitálnych služieb by mal zapojiť ďalšie príslušné vnútroštátne orgány, ako aj koordinátora digitálnych služieb iného členského štátu, najmä toho, v ktorom je usadený dotknutý poskytovateľ sprostredkovateľských služieb.

Pozmeňujúci návrh 26

Návrh nariadenia

Odôvodnenie 106 a (nové)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

(106a) S cieľom posilniť vzťah medzi zainteresovanými stranami a miestnymi orgánmi na trhu s krátkodobým prenájmom a v službách mobility by sa toto nariadenie malo zamerať na zabezpečenie právnej istoty a jasnosti na tomto trhu vytvorením rámca riadenia, ktorým sa formalizuje spolupráca medzi platformami krátkodobého prenájmu a mobility a vnútroštátnymi, regionálnymi a miestnymi orgánmi, s osobitným zameraním na výmenu najlepších postupov a uľahčenie ich každodenného podnikania.

Pozmeňujúci návrh 27

Návrh nariadenia

Článok 1 – odsek 1 – písmeno b

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

b) pravidlá týkajúce sa osobitných povinností náležitej starostlivosti prispôbených určitým konkrétnym kategóriám poskytovateľov sprostredkovateľských služieb;

b) pravidlá týkajúce sa osobitných povinností náležitej starostlivosti prispôbených určitým konkrétnym kategóriám poskytovateľov sprostredkovateľských služieb s ***prihliadnutím na odvetvový obchodný model;***

Pozmeňujúci návrh 28

Návrh nariadenia

Článok 1 – odsek 2 – písmeno b a (nové)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

ba) uľahčovať inovácie, podporovať digitálnu transformáciu, podnecovať hospodársky rast a vytvárať rovnaké podmienky pre digitálne služby v rámci vnútorného trhu.

Pozmeňujúci návrh 29

Návrh nariadenia

Článok 2 – odsek 1 – písmeno c

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

c) „spotrebiteľ“ je každá fyzická osoba konajúca na účely, ktoré sú mimo rámca jej obchodnej, podnikateľskej alebo profesijnej činnosti;

c) „spotrebiteľ“ je každá fyzická osoba konajúca na účely, ktoré sú mimo rámca jej obchodnej, podnikateľskej, **remeselnej** alebo profesijnej činnosti;

Pozmeňujúci návrh 30

Návrh nariadenia

Článok 2 – odsek 1 – písmeno f – zarážka 3

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

– služba „hosting“, ktorá pozostáva z uchovávaní informácií poskytovaných príjemcom služby na jeho žiadosť;

– služba „hosting“ **informačnej spoločnosti**, ktorá pozostáva z uchovávaní **digitálnych** informácií poskytovaných príjemcom služby na jeho žiadosť, **pokiaľ táto činnosť nie je doplnkovou vlastnosťou inej služby a z objektívnych a technických dôvodov ju nemožno využívať bez tejto inej služby;**

Pozmeňujúci návrh 31

Návrh nariadenia

Článok 2 – odsek 1 – písmeno h a (nové)

ha) „krátkodobý prenájom“ je zariadený priestor na účely bývania, ktorý sa za odplatu opakovane prenajíma na krátke časové obdobia, a to aj mimo podnikateľskú činnosť, príležitostným zákazníkom, ktorí tam nemajú nahlásený pobyt, a ktorý nepredstavuje hlavné bydlisko prenajímateľa.

Pozmeňujúci návrh 32

Návrh nariadenia

Článok 2 – odsek 1 – písmeno n

Text predložený Komisiou

n) „reklama“ sú informácie určené na propagáciu *posolstva* právnickej alebo fyzickej osoby bez ohľadu na to, či sa majú dosiahnuť komerčné alebo nekomerčné účely, pričom tieto informácie online platforma zobrazuje na svojom online rozhraní za odplatu, ktorá sa poskytuje konkrétne za *ich propagáciu*;

Pozmeňujúci návrh

n) „reklama“ sú informácie určené na *priamu alebo nepriamu* propagáciu *alebo zoradenie informácií, produktov alebo služieb* právnickej alebo fyzickej osoby bez ohľadu na to, či sa majú dosiahnuť komerčné alebo nekomerčné účely, pričom tieto informácie online platforma zobrazuje na svojom online rozhraní za odplatu konkrétne na účel *propagácie týchto informácií, a nezávisle od toho, či daná transakcia bude dokončená*;

Pozmeňujúci návrh 33

Návrh nariadenia

Článok 2 – odsek 1 – písmeno o

Text predložený Komisiou

o) „odporúčací systém“ je úplne alebo čiastočne automatizovaný systém, ktorý online platforma používa na odporúčanie konkrétnych informácií príjemcom služby vo svojom online rozhraní, a to aj v dôsledku vyhľadávania iniciovaného príjemcom alebo iného určenia relatívneho poradia alebo významnosti zobrazovaných

Pozmeňujúci návrh

o) „odporúčací systém“ je úplne alebo čiastočne automatizovaný systém, ktorý online platforma používa na odporúčanie, *zoradenie alebo prioritizovanie* konkrétnych informácií, *produktov alebo služieb* príjemcom služby vo svojom online rozhraní *alebo jeho častiach*, a to aj v dôsledku vyhľadávania iniciovaného

informácií;

príjemcom alebo iného určenia relatívneho poradia alebo významnosti zobrazovaných informácií;

Pozmeňujúci návrh 34

Návrh nariadenia

Článok 2 – odsek 1 – písmeno q a (nové)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

qa) „online trh“ je služba, ktorá pomocou softvéru, vrátane webového sídla, časti webového sídla alebo aplikácie, prevádzkovaná obchodníkom alebo v jeho mene, umožňuje spotrebiteľom uzatvárať zmluvy na diaľku s inými obchodníkmi alebo so spotrebiteľmi.

Pozmeňujúci návrh 35

Návrh nariadenia

Článok 5 – odsek 1 – písmeno b

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

b) po získaní takejto vedomosti alebo povedomia **urýchlene** koná, aby nezákonný obsah odstránil alebo k nemu znemožnil prístup.

b) po získaní takejto vedomosti alebo povedomia **okamžite** koná, aby nezákonný obsah odstránil alebo k nemu znemožnil prístup.

Pozmeňujúci návrh 36

Návrh nariadenia

Článok 5 – odsek 2

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

2. Odsek 1 sa neuplatňuje, ak príjemca služby podlieha poskytovateľovi alebo je pod jeho kontrolou.

2. Odsek 1 sa neuplatňuje, ak príjemca služby podlieha poskytovateľovi, **koná pod jeho dominantným vplyvom** alebo je pod jeho kontrolou.

Pozmeňujúci návrh 37

Návrh nariadenia Článok 5 – odsek 3

Text predložený Komisiou

3. **Odsek 1 sa neuplatňuje, pokiaľ ide o zodpovednosť online platforiem podľa právnych predpisov na ochranu spotrebiteľa, ktorá umožňuje spotrebiteľom uzatvárať s obchodníkmi zmluvy na diaľku**, ak takáto online platforma predkladá konkrétnu informáciu alebo inak umožňuje konkrétnu transakciu takým spôsobom, ktorý by viedol **priemerného a primerane informovaného** spotrebiteľa k presvedčeniu, že informácie alebo produkt či službu, ktoré sú predmetom transakcie, poskytuje buď samotná online platforma, alebo príjemca služby, ktorý jej podlieha alebo je pod jej kontrolou.

Pozmeňujúci návrh 38

Návrh nariadenia Článok 6 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb majú právo využiť výnimky zo zodpovednosti uvedené v článkoch 3, 4 a 5 aj vtedy, keď **vykonávajú** dobrovoľné **vyšetrovania** z vlastnej iniciatívy **alebo ine činnosti zamerané** na odhaľovanie, identifikáciu a odstraňovanie nezákonného obsahu alebo znemožnenie prístupu k nemu, **alebo prijímajú potrebné opatrenia na dosiahnutie súladu** s požiadavkami práva Únie vrátane tých, ktoré sú stanovené v tomto nariadení.

Pozmeňujúci návrh 39

Pozmeňujúci návrh

3. **Poskytovatelia služieb online trhu nemôžu využívať výnimku zo zodpovednosti podľa článku 5 ods. 1**, ak takáto online platforma predkladá konkrétnu informáciu, **produkt alebo službu** alebo inak umožňuje konkrétnu transakciu takým spôsobom, ktorý by viedol spotrebiteľa k presvedčeniu, že informácie alebo produkt či službu, ktoré sú predmetom transakcie, poskytuje buď samotná online platforma, alebo príjemca služby, ktorý jej podlieha alebo je pod jej kontrolou.

Pozmeňujúci návrh

Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb majú právo využiť výnimky zo zodpovednosti uvedené v článkoch 3, 4 a 5 aj vtedy, keď **prijímajú nevyhnutné** dobrovoľné **vyšetrovacie opatrenia** z vlastnej iniciatívy na odhaľovanie, identifikáciu a odstraňovanie nezákonného obsahu alebo znemožnenie prístupu k nemu, **aby dosiahli súlad** s požiadavkami práva Únie vrátane tých, ktoré sú stanovené v tomto nariadení.

Návrh nariadenia
Článok 7 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Poskytovateľom sprostredkovateľských služieb sa neukladá všeobecná povinnosť monitorovať informácie, ktoré títo poskytovatelia prenášajú alebo uchovávajú, ani povinnosť aktívne zisťovať skutočnosti alebo okolnosti naznačujúce nezákonnú činnosť.

Pozmeňujúci návrh

Poskytovateľom sprostredkovateľských služieb sa neukladá všeobecná povinnosť monitorovať informácie, ktoré títo poskytovatelia prenášajú alebo uchovávajú, ani povinnosť aktívne zisťovať skutočnosti alebo okolnosti naznačujúce nezákonnú činnosť, **pokiaľ služba informačnej spoločnosti nezohráva aktívnu úlohu pri schvaľovaní, zmene alebo úprave informácií vydaných príjemcom služby.**

Pozmeňujúci návrh 40

Návrh nariadenia
Článok 8 – odsek 2 – písmeno a – zarážka 1

Text predložený Komisiou

– odôvodnenie, v ktorom sa vysvetľuje, prečo informácie predstavujú nezákonný obsah, s odkazom na konkrétne ustanovenie **právnych predpisov Únie alebo vnútroštátneho** práva, ktoré bolo porušené,

Pozmeňujúci návrh

– odôvodnenie, v ktorom sa vysvetľuje, prečo informácie predstavujú nezákonný obsah, s odkazom na konkrétne ustanovenie práva, ktoré bolo porušené,

Pozmeňujúci návrh 41

Návrh nariadenia
Článok 9 – odsek 1

Text predložený Komisiou

1. Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb po prijatí príkazu na poskytnutie konkrétnej informácie o jednom alebo viacerých konkrétnych jednotlivých príjemcoch služby, ktorý vydali príslušné vnútroštátne súdne alebo správne orgány na základe uplatniteľného práva **Únie alebo vnútroštátneho práva** v súlade s právom

Pozmeňujúci návrh

1. Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb po prijatí príkazu na poskytnutie konkrétnej informácie o jednom alebo viacerých konkrétnych jednotlivých príjemcoch služby, ktorý vydali príslušné vnútroštátne súdne alebo správne orgány na základe uplatniteľného práva v súlade s právom Únie, bez zbytočného odkladu informujú

Únie, bez zbytočného odkladu informujú orgán, ktorý príkaz vydal, o jeho prijatí a o tom, ako bol príkaz vykonaný.

orgán, ktorý príkaz vydal, o jeho prijatí a o tom, ako bol príkaz vykonaný.

Pozmeňujúci návrh 42

Návrh nariadenia

Článok 10 – odsek 2 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

2a) Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb poskytnú koordinátorovi digitálnych služieb v členskom štáte, v ktorom sú usadení, svoje kontaktné údaje.

Pozmeňujúci návrh 43

Návrh nariadenia

Článok 12 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

1. Do svojich obchodných podmienok zahrnú poskytovatelia sprostredkovateľských služieb informácie o všetkých obmedzeniach, ktoré v súvislosti s využívaním svojej služby zavedú vo vzťahu k informáciám poskytovaným príjemcami služby. Tieto informácie musia obsahovať údaje o akýchkoľvek politikách, postupoch, opatreniach a nástrojoch používaných na účely moderovania obsahu vrátane algoritmického rozhodovania a ľudskej kontroly. Musia byť podané jasným a **jednoznačným** jazykom a verejne dostupné v ľahko prístupnom formáte.

1. Do svojich obchodných podmienok zahrnú poskytovatelia sprostredkovateľských služieb informácie o všetkých obmedzeniach, ktoré v súvislosti s využívaním svojej služby zavedú vo vzťahu k informáciám poskytovaným príjemcami služby. Tieto informácie musia obsahovať údaje o akýchkoľvek politikách, postupoch, opatreniach a nástrojoch používaných na účely moderovania obsahu vrátane algoritmického rozhodovania a ľudskej kontroly. Musia byť podané jasným, **jednoznačným, jednoduchým a zrozumiteľným** jazykom a verejne dostupné v ľahko prístupnom formáte.

Pozmeňujúci návrh 44

Návrh nariadenia

Článok 12 – odsek 2 a (nový)

2a) Poskytovatelia sprostredkovateľských služieb, ktorí sa v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES považujú za mikropodniky alebo malé podniky a ktorým sa po vynaložení primeraného úsilia nepodarilo získať služby právneho zástupcu, majú možnosť požiadať koordinátora digitálnych služieb členského štátu, v ktorom má podnik v úmysle určiť právneho zástupcu, aby uľahčil ďalšiu spoluprácu a odporučil možné riešenia vrátane možnosti kolektívneho zastúpenia.

Pozmeňujúci návrh 45

Návrh nariadenia Článok 13 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Odsek 1 sa nevzťahuje na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb, ktorí sa v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES považujú za mikropodniky alebo malé podniky.

Pozmeňujúci návrh

2. Odsek 1 sa nevzťahuje na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb, ktorí sa v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES považujú za mikropodniky alebo malé **či stredné** podniky. **Odsek 1 sa okrem toho neuplatňuje na podniky, ktoré predtým splňali podmienky na získanie statusu mikropodnikov alebo malých či stredných podnikov v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES počas dvanástich mesiacov po strate tohto statusu podľa článku 4 ods. 2 uvedeného odporúčania.**

Pozmeňujúci návrh 46

Návrh nariadenia Článok 14 – odsek 3

Text predložený Komisiou

3. Oznámenia, ktoré obsahujú prvky

Pozmeňujúci návrh

3. Oznámenia, ktoré obsahujú prvky

uvedené v odseku 2, sa považujú za oznámenia, ktoré vedú na účely článku 5 k získaniu skutočnej vedomosti alebo povedomia, pokiaľ ide o dotknutú konkrétnu informáciu.

uvedené v odseku 2, sa považujú za oznámenia, ktoré vedú na účely článku 5 k získaniu skutočnej vedomosti alebo povedomia, pokiaľ ide o dotknutú konkrétnu informáciu, **ak je nezákonnosť konkrétnej informácie dostatočne presná a primerane odôvodnená na základe posúdenia poskytovateľa.**

Pozmeňujúci návrh 47

Návrh nariadenia Článok 14 – odsek 5

Text predložený Komisiou

5. Poskytovateľ tiež bez **zbytočného** odkladu oznámi tomuto jednotlivcovi alebo subjektu svoje rozhodnutie v súvislosti s informáciami, na ktoré sa oznámenie vzťahuje, pričom poskytne informácie o prostriedkoch nápravy v súvislosti s týmto rozhodnutím.

Pozmeňujúci návrh

5. Poskytovateľ tiež bez **akéhokol'vek** odkladu, **ktorý nemožno riadne odôvodniť**, oznámi tomuto jednotlivcovi alebo subjektu svoje rozhodnutie v súvislosti s informáciami, na ktoré sa oznámenie vzťahuje, pričom poskytne informácie o prostriedkoch nápravy v súvislosti s týmto rozhodnutím.

Pozmeňujúci návrh 48

Návrh nariadenia Článok 14 – odsek 6

Text predložený Komisiou

6. **Poskytovatelia** hostingových služieb spracujú všetky oznámenia, ktoré v rámci mechanizmov uvedených v odseku 1 dostanú, a včas, dôsledne a objektívne prijímajú rozhodnutia vo vzťahu k informáciám, ktorých sa oznámenia týkajú. Ak na toto spracovanie alebo rozhodovanie používajú automatizované prostriedky, informácie o ich použití uvedú v oznámení uvedenom v odseku 4.

Pozmeňujúci návrh

6. **Ak sú poskytované informácie dostatočne jasné, poskytovatelia** hostingových služieb spracujú všetky oznámenia, ktoré v rámci mechanizmov uvedených v odseku 1 dostanú, **pričom najneskôr do 30 dní** a včas, dôsledne a objektívne prijímajú rozhodnutia vo vzťahu k informáciám, ktorých sa oznámenia týkajú. Ak na toto spracovanie alebo rozhodovanie používajú automatizované prostriedky, informácie o ich použití uvedú v oznámení uvedenom v odseku 4.

Pozmeňujúci návrh 49

Návrh nariadenia

Článok 14 – odsek 6 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

6a) Odseky 2, 4 a 5 sa neuplatňujú na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb, ktorí sa v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES považujú za mikropodniky, malé alebo stredné podniky. Okrem toho sa odseky 2 a 4 až 5 neuplatňujú na podniky, ktoré predtým splňali podmienky na získanie statusu stredného podniku, malého podniku alebo mikropodniku v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES počas dvanástich mesiacov po strate tohto statusu podľa článku 4 ods. 2 uvedeného odporúčania.

Pozmeňujúci návrh 50

Návrh nariadenia

Článok 15 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

1. Ak sa poskytovateľ hostingových služieb rozhodne konkrétne informácie poskytnuté príjemcami služby odstrániť alebo k nim znemožniť prístup, bez ohľadu na prostriedky použité na odhalenie, identifikáciu alebo odstránenie týchto informácií alebo znemožnenie prístupu k nim a na dôvod svojho rozhodnutia informuje najneskôr **v čase odstránenia** alebo **znemožnenia** prístupu o tomto rozhodnutí príjemcu a poskytne jasné a konkrétne odôvodnenie rozhodnutia.

1. Ak sa poskytovateľ hostingových služieb rozhodne konkrétne informácie poskytnuté príjemcami služby odstrániť alebo k nim znemožniť prístup, bez ohľadu na prostriedky použité na odhalenie, identifikáciu alebo odstránenie týchto informácií alebo znemožnenie prístupu k nim a na dôvod svojho rozhodnutia informuje **bez zbytočného odkladu** a najneskôr **do 24 hodín po takomto odstránení** alebo **znemožnení** prístupu o tomto rozhodnutí príjemcu a poskytne jasné a konkrétne odôvodnenie rozhodnutia.

Pozmeňujúci návrh 51

Návrh nariadenia

Článok 15 – odsek 2 – písmeno b

Text predložený Komisiou

b) skutočnosti a okolnosti, z ktorých sa pri prijímaní rozhodnutia vychádzalo, **prípadne vrátane toho, či sa rozhodnutie prijalo na základe oznámenia predloženého v súlade s článkom 14;**

Pozmeňujúci návrh

b) skutočnosti a okolnosti, z ktorých sa pri prijímaní rozhodnutia vychádzalo;

Pozmeňujúci návrh 52

Návrh nariadenia

Článok 15 – odsek 4 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

4a) Odseky 2, 3 a 4 sa neuplatňujú na poskytovateľov sprostredkovateľských služieb, ktorí sa v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES považujú za mikropodniky, malé alebo stredné podniky. Okrem toho sa uvedené odseky neuplatňujú na podniky, ktoré predtým splňali podmienky na získanie statusu mikropodnikov, malých alebo stredných podnikov v zmysle prílohy k odporúčaniu 2003/361/ES počas dvanástich mesiacov po strate tohto statusu podľa článku 4 ods. 2 uvedeného odporúčania.

Pozmeňujúci návrh 53

Návrh nariadenia

Článok 16 – nadpis

Text predložený Komisiou

Vylúčenie mikropodnikov a **malých** podnikov

Pozmeňujúci návrh

Vylúčenie mikropodnikov, **malých** a **stredných** podnikov

Pozmeňujúci návrh 54

Návrh nariadenia

Článok 16 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Tento oddiel sa nevzťahuje na online platformy, ktoré sa v zmysle prílohy k odporúčaniam 2003/361/ES považujú za mikropodniky alebo **malé** podniky.

Pozmeňujúci návrh

Tento oddiel sa nevzťahuje na online platformy, ktoré sa v zmysle prílohy k odporúčaniam 2003/361/ES považujú za mikropodniky, **malé** alebo **stredné** podniky. **Tento oddiel sa neuplatňuje na podniky, ktoré predtým spĺňali podmienky na získanie statusu stredného podniku, malého podniku alebo mikropodniku v zmysle prílohy k odporúčaniam 2003/361/ES počas dvanástich mesiacov po strate tohto statusu podľa článku 4 ods. 2 uvedeného odporúčania.**

Pozmeňujúci návrh 55

Návrh nariadenia

Článok 17 – odsek 1 – písmeno a

Text predložený Komisiou

a) rozhodnutia o odstránení alebo znemožnení prístupu k **informáciám**;

Pozmeňujúci návrh

a) rozhodnutia o odstránení **informácií, ich obmedzení** alebo znemožnení prístupu k **nim**;

Pozmeňujúci návrh 56

Návrh nariadenia

Článok 17 – odsek 1 – písmeno c a (nové)

Text predložený Komisiou

ca) akékoľvek iné rozhodnutia, ktoré ovplyvňujú dostupnosť, viditeľnosť alebo prístupnosť obsahu a/alebo účtu príjemcu alebo prístup príjemcu k príslušným službám a funkciám platformy.

Pozmeňujúci návrh

Pozmeňujúci návrh 57

Návrh nariadenia

Článok 17 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Online platformy zabezpečia, aby ich vnútorné systémy vybavovania sťažností boli ľahko dostupné, používateľsky ústretové a umožňovali a uľahčovali podávanie dostatočne presných a primerane odôvodnených sťažností.

Pozmeňujúci návrh

2. Online platformy zabezpečia, aby ich vnútorné systémy vybavovania sťažností boli ľahko dostupné, používateľsky ústretové, **aby boli k dispozícii v úradnom štátnom jazyku a v angličtine a aby** umožňovali a uľahčovali podávanie dostatočne presných a primerane odôvodnených sťažností.

Pozmeňujúci návrh 58

**Návrh nariadenia
Článok 17 – odsek 3**

Text predložený Komisiou

3. Online platformy vybavujú sťažnosti podané prostredníctvom ich vnútorných systémov vybavovania sťažností **včas**, dôsledne a objektívne. Ak sťažnosť obsahuje dostatočné dôvody na to, aby sa online platforma domnievala, že informácie, ktorých sa sťažnosť týka, nie sú nezákonné a nie sú v rozpore s jej obchodnými podmienkami, alebo obsahuje informácie o tom, že konanie sťažovateľa neodôvodňuje pozastavenie alebo ukončenie služby či zablokovanie alebo zrušenie účtu, bez zbytočného odkladu zruší svoje rozhodnutie uvedené v odseku 1.

Pozmeňujúci návrh

3. Online platformy vybavujú sťažnosti podané prostredníctvom ich vnútorných systémov vybavovania sťažností **najneskôr do 30 dní**, dôsledne a objektívne. Ak sťažnosť obsahuje dostatočné dôvody na to, aby sa online platforma domnievala, že informácie, ktorých sa sťažnosť týka, nie sú nezákonné a nie sú v rozpore s jej obchodnými podmienkami, alebo obsahuje informácie o tom, že konanie sťažovateľa neodôvodňuje pozastavenie alebo ukončenie služby či zablokovanie alebo zrušenie účtu, bez zbytočného odkladu zruší svoje rozhodnutie uvedené v odseku 1.

Pozmeňujúci návrh 59

**Návrh nariadenia
Článok 17 – odsek 4**

Text predložený Komisiou

4. Online platformy bez **zbytočného** odkladu informujú sťažovateľov o rozhodnutí, ktoré prijali v súvislosti s informáciami, ktorých sa sťažnosť týka, a

Pozmeňujúci návrh

4. Online platformy bez **akéhokol'vek** odkladu, **ktorý nemožno riadne odôvodniť**, informujú sťažovateľov o rozhodnutí, ktoré prijali v súvislosti s

informujú sťažovateľov o možnosti mimosúdneho riešenia sporov podľa článku 18 a o iných dostupných prostriedkoch nápravy.

informáciami, ktorých sa sťažnosť týka, a informujú sťažovateľov o možnosti mimosúdneho riešenia sporov podľa článku 18 a o iných dostupných prostriedkoch nápravy.

Pozmeňujúci návrh 60

Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 1

Text predložený Komisiou

1. Online platformy prijímajú potrebné technické a organizačné opatrenia na zabezpečenie toho, aby sa oznámenia predložené dôveryhodnými nahlasovateľmi prostredníctvom mechanizmov uvedených v článku 14 spracúvali a aby sa o nich rozhodovalo prednostne a bezodkladne.

Pozmeňujúci návrh

1. Online platformy prijímajú potrebné technické a organizačné opatrenia na zabezpečenie toho, aby sa oznámenia predložené dôveryhodnými nahlasovateľmi ***v rámci ich určenej odbornosti*** prostredníctvom mechanizmov uvedených v článku 14 spracúvali a aby sa o nich rozhodovalo prednostne a bezodkladne, ***a to podľa závažnosti nezákonnej činnosti. Povinnosťou uprednostniť oznámenia predložené dôveryhodnými nahlasovateľmi nie sú dotknuté iné oznámenia, ak sa hodnovernosť, závažnosť a naliehavosť týchto oznámení môžu považovať za výnimočné.***

Pozmeňujúci návrh 61

Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 7 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

7a) Oznámenia predložené miestnymi, regionálnymi a vnútroštátnymi orgánmi by sa mali spracúvať a malo by sa o nich rozhodovať rovnako prednostne a bezodkladne ako o oznámeniach poskytnutých subjektmi, ktorým bol udelený štatút dôveryhodných nahlasovateľov.

Pozmeňujúci návrh 62

Návrh nariadenia Článok 20 – odsek 1

Text predložený Komisiou

1. Online platformy na primeraný čas a po vydaní predchádzajúceho varovania pozastavia poskytovanie svojich služieb príjemcom služby, ktorí často poskytujú zjavne nezákonný obsah.

Pozmeňujúci návrh

1. Online platformy na primeraný čas **nepresahujúci 30 dní** a po vydaní predchádzajúceho varovania pozastavia poskytovanie svojich služieb príjemcom služby, ktorí často poskytujú zjavne nezákonný obsah.

Pozmeňujúci návrh 63

Návrh nariadenia Článok 20 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Online platformy na primeraný čas a po vydaní predchádzajúceho varovania prerušia spracúvanie oznámení a sťažností podaných prostredníctvom mechanizmov oznamovania a prijímania opatrení a interných systémov vybavovania sťažností uvedených v článkoch 14 a 17 jednotlivcami alebo subjektmi či sťažovateľmi, ktorí často podávajú zjavne neopodstatnené oznámenia alebo sťažnosti.

Pozmeňujúci návrh

2. Online platformy na primeraný čas **nepresahujúci 60 dní** a po vydaní predchádzajúceho varovania prerušia spracúvanie oznámení a sťažností podaných prostredníctvom mechanizmov oznamovania a prijímania opatrení a interných systémov vybavovania sťažností uvedených v článkoch 14 a 17 jednotlivcami alebo subjektmi či sťažovateľmi, ktorí často podávajú zjavne neopodstatnené oznámenia alebo sťažnosti.

Pozmeňujúci návrh 64

Návrh nariadenia Článok 20 – odsek 4 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

4a) Platformy zabezpečia, aby sa s osobnými údajmi spotrebiteľov zaobchádzalo podľa nariadenia (EÚ) 2016/679.

Pozmeňujúci návrh 65

Návrh nariadenia Článok 22 – nadpis

Text predložený Komisiou

Sledovateľnosť obchodníkov

Pozmeňujúci návrh

Sledovateľnosť obchodníkov, **produktov a služieb**

Pozmeňujúci návrh 66

Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 1 – úvodná časť

Text predložený Komisiou

1. Ak online platforma umožňuje spotrebiteľom uzatvárať s obchodníkmi zmluvy na diaľku, zabezpečí, aby obchodníci mohli využívať jej služby na propagáciu posolstiev o produktoch alebo službách alebo na ich ponúkanie spotrebiteľom nachádzajúcim sa v Únii len vtedy, ak pred použitím svojich služieb získa tieto informácie:

Pozmeňujúci návrh

1. Ak online platforma umožňuje spotrebiteľom uzatvárať s **profesionálnymi** obchodníkmi zmluvy na diaľku, zabezpečí, aby obchodníci mohli využívať jej služby na propagáciu posolstiev o produktoch alebo službách alebo na ich ponúkanie spotrebiteľom nachádzajúcim sa v Únii len vtedy, ak pred použitím svojich služieb získa tieto informácie **a vyvinie primerané úsilie na overenie ich úplnosti a spoľahlivosti:**

Pozmeňujúci návrh 67

Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 1 – písmeno a

Text predložený Komisiou

a) meno/názov, adresu, telefónne číslo a adresu elektronickej pošty obchodníka;

Pozmeňujúci návrh

a) meno/názov, adresu, telefónne číslo a adresu elektronickej pošty obchodníka, **prípadne oprávneného zástupcu obchodníka, ak to vyžadujú právne predpisy Únie alebo členského štátu.**

Pozmeňujúci návrh 68

Návrh nariadenia

Článok 22 – odsek 1 – písmeno c

Text predložený Komisiou

c) údaje o bankovom účte obchodníka,
ak je obchodník fyzickou osobou;

Pozmeňujúci návrh

c) údaje o bankovom účte
obchodníka;

Pozmeňujúci návrh 69

Návrh nariadenia

Článok 22 – odsek 1 – písmeno e

Text predložený Komisiou

e) ak **je** obchodník **zapísaný** v obchodnom alebo podobnom verejnom registri, **obchodný** register, v ktorom je obchodník zapísaný a jeho registračné číslo alebo rovnocenný prostriedok identifikácie v tomto registri;

Pozmeňujúci návrh

e) ak obchodník **podlieha povinnostiam registrácie** v obchodnom alebo podobnom verejnom registri, register, v ktorom je obchodník zapísaný, a jeho registračné číslo alebo rovnocenný prostriedok identifikácie v tomto registri, **najmä automatizovanými prostriedkami, bez toho, aby došlo k všeobecnému monitorovaniu podľa článku 7;**

Pozmeňujúci návrh 70

Návrh nariadenia

Článok 22 – odsek 1 – písmeno e a (nové)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

ea) informácie a dokumentáciu o produktoch a službách požadovaných právnymi predpismi Únie alebo členských štátov či príslušnými technickými normami a špecifikáciami vrátane požiadaviek na bezpečnosť výrobkov.

Pozmeňujúci návrh 71

Návrh nariadenia

Článok 22 – odsek 1 a (nový)

1a) Poskytovateľ online trhu takisto vynaloží maximálne úsilie, aby výrobky alebo služby umožnil ponúkať len obchodníkom, ktorí dodržiavajú uplatniteľné pravidlá práva Únie a vnútroštátneho práva.

Pozmeňujúci návrh 72

Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Online platforma po prijatí uvedených informácií vynaloží primerané úsilie na **posúdenie** toho, či sú informácie uvedené v odseku 1 **písm. a), d) a e) spoľahlivé**, pričom využije akúkoľvek voľne prístupnú oficiálnu online databázu alebo online rozhranie, ktoré sprístupnili členské štáty alebo Únia, alebo požiadá obchodníka o poskytnutie podporných dokumentov zo spoľahlivých zdrojov.

Pozmeňujúci návrh

2. Online platforma po prijatí uvedených informácií **a predtým, ako umožní obchodníkom využívať jej služby**, vynaloží primerané úsilie na **overenie** toho, či sú informácie uvedené v odseku 1 **spoľahlivé, úplné a aktuálne**, pričom využije akúkoľvek voľne prístupnú oficiálnu online databázu alebo online rozhranie, ktoré sprístupnili členské štáty alebo Únia, alebo požiadá obchodníka o poskytnutie podporných dokumentov zo spoľahlivých zdrojov, **a to spôsobom, ktorý nevyžaduje nákladné aktívne zisťovanie skutočností.**

Pozmeňujúci návrh 73

Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 3 – pododsek 1

Text predložený Komisiou

Ak online platforma zistí náznaky toho, že akákoľvek informácia uvedená v odseku 1 získaná od dotknutého obchodníka **je nepresná** alebo **neúplná**, požiadá obchodníka, aby informáciu **v rozsahu potrebnom na zabezpečenie presnosti a úplnosti** všetkých informácií **opravil**, a to

Pozmeňujúci návrh

Ak online platforma zistí náznaky toho, že akákoľvek informácia uvedená v odseku 1 získaná od dotknutého obchodníka **alebo jej vizuálne znázornenie či popis sú nepresné** alebo **neúplné**, požiadá obchodníka, aby informáciu **urýchlene opravil s cieľom zabezpečiť spoľahlivosť**,

bezodkladne alebo v lehote stanovenej právnymi predpismi Únie a vnútroštátnymi právnymi predpismi.

presnosť, aktuálnosť a úplnosť všetkých informácií, a to bezodkladne alebo v lehote stanovenej právnymi predpismi Únie a vnútroštátnymi právnymi predpismi.

Pozmeňujúci návrh 74

Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 4

Text predložený Komisiou

4. Informácie získané podľa odsekov 1 a 2 online platforma bezpečne uchováva počas trvania svojho zmluvného vzťahu s dotknutým obchodníkom. Následne tieto informácie odstráni.

Pozmeňujúci návrh

4. Informácie získané podľa odsekov 1 a 2 online platforma bezpečne uchováva počas trvania svojho zmluvného vzťahu s dotknutým obchodníkom. Následne tieto informácie **v primeranej lehote** odstráni.

Pozmeňujúci návrh 75

Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 5

Text predložený Komisiou

5. Bez toho, aby bol dotknutý odsek 2, platforma sprístupní informácie tretím stranám len vtedy, ak sa to vyžaduje v súlade s uplatniteľným právom vrátane príkazov uvedených v **článku 9** a akýchkoľvek príkazov vydaných príslušnými orgánmi členských štátov alebo Komisiou na účely plnenia ich úloh podľa tohto nariadenia.

Pozmeňujúci návrh

5. Bez toho, aby bol dotknutý odsek 2, platforma sprístupní informácie tretím stranám len vtedy, ak sa to vyžaduje v súlade s uplatniteľným právom vrátane príkazov uvedených v **článkoch 8 a 9** a akýchkoľvek príkazov vydaných príslušnými orgánmi členských štátov alebo Komisiou na účely plnenia ich úloh podľa tohto nariadenia.

Pozmeňujúci návrh 76

Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 7 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

7a) Online platforma nesmie podrývať ani narúšať rozhodovanie alebo výber spotrebiteľov prostredníctvom štruktúry či

spôsobu fungovania svojho online rozhrania.

Pozmeňujúci návrh 77

Návrh nariadenia

Článok 24 – odsek 1 – úvodná časť

Text predložený Komisiou

Online platformy, ktoré vo svojich online rozhraniach zobrazujú reklamu, zabezpečia, aby príjemcovia služby mohli v prípade každej konkrétnej reklamy zobrazenej každému jednotlivému príjemcovi jasným a jednoznačným spôsobom a v reálnom čase identifikovať:

Pozmeňujúci návrh

Online platformy, ktoré vo svojich online rozhraniach zobrazujú reklamu, zabezpečia, aby príjemcovia služby mohli v prípade každej konkrétnej reklamy zobrazenej každému jednotlivému príjemcovi jasným, **stručným, ale zmysluplným, jednotným** a jednoznačným spôsobom a v reálnom čase identifikovať:

Pozmeňujúci návrh 78

Návrh nariadenia

Článok 24 – odsek 1 – písmeno a

Text predložený Komisiou

a) že zobrazené informácie sú reklamou;

Pozmeňujúci návrh

a) že zobrazené informácie sú reklamou, **a to aj vtedy, ak ide o výsledok automatizovaného mechanizmu;**

Pozmeňujúci návrh 79

Návrh nariadenia

Článok 24 – odsek 1 – písmeno c

Text predložený Komisiou

c) **zmysluplné informácie** o hlavných parametroch použitých na určenie príjemcu, ktorému sa reklama zobrazuje.

Pozmeňujúci návrh

c) **informácie** o hlavných parametroch použitých na **výber a** určenie príjemcu, ktorému sa reklama zobrazuje.

Pozmeňujúci návrh 80

Návrh nariadenia

Článok 24 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

Článok 24a

Odporúčacie systémy pre online platformy

- 1. Online platformy, ktoré používajú odporúčacie systémy, vo svojich obchodných podmienkach jasne, prístupným a ľahko zrozumiteľným spôsobom uvedú hlavné parametre používané v ich odporúčacích systémoch, ako aj všetky možnosti, ktoré príjemcovia služby majú na úpravu alebo ovplyvňovanie tých hlavných parametrov, ktoré im prípadne boli prístupné. Online platformy zabezpečia, aby spotrebiteľia neboli automaticky profilovaní, pokiaľ sa tak spotrebiteľia skutočne nerozhodnú v súlade s požiadavkami stanovenými v nariadení (EÚ) 2016/679.***
- 2. Online platformy poskytnú vo svojom online rozhraní ľahko dostupnú funkciu, ktorá príjemcovi služby umožní kedykoľvek si vybrať a zmeniť uprednostňovanú možnosť pre každý z odporúčajúcich systémov určujúcu relatívne poradie informácií, ktoré sa mu predkladajú. Online platforma však nesmie podkopávať ani zhoršovať autonómiu, rozhodovanie alebo výber spotrebiteľov prostredníctvom štruktúry, funkcie alebo spôsobu fungovania svojho online rozhrania alebo jeho časti.***

Pozmeňujúci návrh 81

Návrh nariadenia

Článok 25 – odsek 4 – pododsek 1

Text predložený Komisiou

Koordinátor digitálnych služieb v mieste usadenia aspoň ***každých šesť mesiacov overí***, či je priemerný mesačný počet

Pozmeňujúci návrh

Koordinátor digitálnych služieb v mieste usadenia ***pravidelne aspoň každé dva mesiace overuje***, či by sa online platforma

aktívnych príjemcov služby v Únii využívajúcich služby online platforiem, na ktoré sa vzťahuje jeho právomoc, rovnaký alebo vyšší ako počet uvedený v odseku 1. Na základe tohto overenia prijme rozhodnutie o určení online platformy za veľmi veľkú online platformu na účely tohto nariadenia alebo o ukončení tohto určenia a bez zbytočného odkladu oznámi toto rozhodnutie dotknutej online platforme a Komisii.

mohla považovať za veľmi veľkú online platformu v súlade s odsekom 1. Na základe tohto overenia prijme rozhodnutie o určení online platformy za veľmi veľkú online platformu na účely tohto nariadenia alebo o ukončení tohto určenia a bez zbytočného odkladu oznámi toto rozhodnutie dotknutej online platforme a Komisii.

Pozmeňujúci návrh 82

Návrh nariadenia

Článok 25 – odsek 4 – pododsek 2

Text predložený Komisiou

Komisia zabezpečí, aby sa zoznam určených veľmi veľkých online platforiem uverejnil v Úradnom vestníku Európskej únie, a *priebežne* ho aktualizuje. Povinnosti podľa tohto oddielu sa na dotknuté veľmi veľké online platformy uplatňujú alebo prestávajú uplatňovať štyri mesiace po uvedenom uverejnení.

Pozmeňujúci návrh

Komisia zabezpečí, aby sa zoznam určených veľmi veľkých online platforiem uverejnil v Úradnom vestníku Európskej únie, a *pravidelne* ho aktualizuje. Povinnosti podľa tohto oddielu sa na dotknuté veľmi veľké online platformy uplatňujú alebo prestávajú uplatňovať štyri mesiace po uvedenom uverejnení.

Pozmeňujúci návrh 83

Návrh nariadenia

Článok 25 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

Článok 25a

Právo na účet

1. Veľmi veľké online platformy sú povinné umožniť každému používateľovi so zákonným úmyslom vytvoriť si účet. Používateľ musí mať možnosť svoj účet overiť.

Pozmeňujúci návrh 84

Návrh nariadenia Článok 29 – odsek 1

Text predložený Komisiou

1. Veľmi veľké online platformy, ktoré používajú odporúčacie systémy, vo svojich obchodných podmienkach jasne, prístupným a ľahko zrozumiteľným spôsobom uvedú hlavné parametre používané v ich odporúčacích systémoch, ako aj všetky možnosti, ktoré príjemcovia služby majú na úpravu alebo ovplyvňovanie tých hlavných parametrov, ktoré im prípadne boli sprístupnené, vrátane aspoň jednej možnosti, ktorá nie je založená na profilovaní v zmysle článku 4 ods. 4 nariadenia (EÚ) 2016/679.

Pozmeňujúci návrh 85

Návrh nariadenia Článok 29 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Ak je podľa odseku 1 dostupných viacero možností, veľmi veľké online platformy poskytnú vo svojom online rozhraní ľahko dostupnú funkciu, ktorá príjemcovi služby umožní kedykoľvek si vybrať a zmeniť uprednostňovanú možnosť pre každý z odporúčajúcich systémov určujúcu relatívne poradie informácií, ktoré sa mu predkladajú.

Pozmeňujúci návrh 86

Návrh nariadenia

Pozmeňujúci návrh

1. Veľmi veľké online platformy, ktoré používajú odporúčacie systémy **alebo iné systémy na prioritizovanie obsahu vrátane zníženia viditeľnosti obsahu**, vo svojich obchodných podmienkach jasne, prístupným a ľahko zrozumiteľným spôsobom uvedú hlavné parametre používané v ich odporúčacích systémoch, ako aj všetky možnosti, ktoré príjemcovia služby majú na úpravu alebo ovplyvňovanie tých hlavných parametrov, ktoré im prípadne boli sprístupnené, vrátane aspoň jednej možnosti, ktorá nie je založená na profilovaní v zmysle článku 4 ods. 4 nariadenia (EÚ) 2016/679.

Pozmeňujúci návrh

2. Veľmi veľké online platformy poskytnú vo svojom online rozhraní ľahko dostupnú funkciu, ktorá príjemcovi služby umožní kedykoľvek si vybrať a zmeniť uprednostňovanú možnosť pre každý z odporúčajúcich systémov určujúcu relatívne poradie informácií, ktoré sa mu predkladajú. **Online platforma však nesmie podkopávať ani zhoršovať autonómiu, rozhodovanie alebo výber spotrebiteľov prostredníctvom štruktúry, funkcie alebo spôsobu fungovania svojho online rozhrania alebo jeho časti.**

Článok 31 – odsek 4

Text predložený Komisiou

4. Na to, aby boli výskumní pracovníci preverení, musia byť pridružení k akademickým inštitúciám, nezávislí od obchodných záujmov, musia mať preukázateľné doklady o odbornosti v oblastiach súvisiacich so skúmanými rizikami alebo v súvisiacich výskumných metodikách a musia sa zaviazat' a byť schopní zachovávať osobitné požiadavky na bezpečnosť a dôvernosť údajov podľa jednotlivých žiadostí.

Pozmeňujúci návrh 87

Návrh nariadenia

Článok 35 – odsek 1

Text predložený Komisiou

1. S cieľom prispieť k riadnemu uplatňovaniu tohto nariadenia Komisia a výbor podporujú a uľahčujú vypracúvanie kódexov správania na úrovni Únie, pričom zohľadňujú najmä osobitné výzvy spojené s bojom proti rôznym druhom nezákonného obsahu a riešením systémových rizík v súlade s právom Únie, najmä s právnymi predpismi týkajúcimi sa hospodárskej súťaže a ochrany osobných údajov.

Pozmeňujúci návrh 88

Návrh nariadenia

Článok 36 – odsek 2 – úvodná časť

Text predložený Komisiou

2. Komisia sa usiluje zabezpečiť, aby boli kódexy správania zamerané na účinný prenos informácií pri plnom rešpektovaní práv a záujmov všetkých zúčastnených

Pozmeňujúci návrh

4. Na to, aby boli výskumní pracovníci preverení, musia byť pridružení k akademickým inštitúciám, nezávislí od obchodných záujmov **alebo konfliktov záujmov**, musia mať preukázateľné doklady o odbornosti v oblastiach súvisiacich so skúmanými rizikami alebo v súvisiacich výskumných metodikách a musia sa zaviazat' a byť schopní zachovávať osobitné požiadavky na bezpečnosť a dôvernosť údajov podľa jednotlivých žiadostí.

Pozmeňujúci návrh

1. S cieľom prispieť k riadnemu uplatňovaniu tohto nariadenia Komisia a výbor podporujú a uľahčujú vypracúvanie kódexov správania na úrovni Únie, pričom zohľadňujú najmä osobitné výzvy spojené s bojom proti rôznym druhom nezákonného obsahu a riešením systémových rizík v súlade s právom Únie, najmä s právnymi predpismi týkajúcimi sa **spravodlivej** hospodárskej súťaže a ochrany osobných údajov.

Pozmeňujúci návrh

2. Komisia sa usiluje zabezpečiť, aby boli kódexy správania zamerané na účinný **a presný** prenos informácií pri plnom rešpektovaní práv a záujmov všetkých

strán a konkurenčného, transparentného a spravodlivého prostredia v oblasti online reklamy v súlade s právom Únie a vnútroštátnym právom, najmä s právnymi predpismi týkajúcimi sa hospodárskej súťaže a ochrany osobných údajov. Komisia sa usiluje zabezpečiť, aby kódexy správania pokrývali aspoň:

zúčastnených strán a konkurenčného, transparentného a spravodlivého prostredia v oblasti online reklamy v súlade s právom Únie a vnútroštátnym právom, najmä s právnymi predpismi týkajúcimi sa **spravodlivej** hospodárskej súťaže a ochrany osobných údajov. Komisia sa usiluje zabezpečiť, aby kódexy správania pokrývali aspoň:

Pozmeňujúci návrh 89

Návrh nariadenia Článok 36 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

Článok 36a

Kódexy správania pre odvetvie ubytovania

1. Komisia podporuje a uľahčuje vypracúvanie dobrovoľných kódexov správania na úrovni Únie medzi online platformami, príslušnými poskytovateľmi služieb v odvetví ubytovania a príslušnými orgánmi s cieľom prispieť k riešeniu nelegálneho krátkodobého prenájmu a uľahčiť presadzovanie systémov registrácie a udeľovania povolení.

Pozmeňujúci návrh 90

Návrh nariadenia Článok 37 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

1. Výbor môže odporučiť Komisii, aby v súlade s odsekmi 2, 3 a 4 iniciovala vypracovanie krízových protokolov na riešenie krízových situácií, ktoré sa prísne obmedzia na mimoriadne okolnosti ovplyvňujúce verejnú bezpečnosť alebo verejné zdravie.

1. Výbor môže odporučiť Komisii, aby v súlade s odsekmi 2, 3 a 4 iniciovala vypracovanie krízových protokolov na riešenie krízových situácií, ktoré sa prísne obmedzia na mimoriadne okolnosti ovplyvňujúce verejnú bezpečnosť alebo verejné zdravie. **Komisia sa nabáda, aby v spolupráci s online platformami, vnútroštátnymi a európskymi**

spotrebiteľskými organizáciami, organizáciami občianskej spoločnosti a všetkými príslušnými zainteresovanými stranami vypracovala pohotovostné plány pre odvetvie cestovného ruchu pre prípad budúcich kríz, a to vrátane noriem pre prípady zrušenia z dôvodu vyššej moci, cestovné upozornenia a informačné toky.

Pozmeňujúci návrh 91

Návrh nariadenia

Článok 38 – odsek 3 – pododsek 1

Text predložený Komisiou

Členské štáty zverejnia a oznámia Komisii a výboru názov svojho príslušného orgánu určeného za koordinátora digitálnych služieb a informácie o tom, ako ho možno kontaktovať.

Pozmeňujúci návrh

Členské štáty zverejnia a oznámia Komisii a výboru názov svojho príslušného orgánu určeného za koordinátora digitálnych služieb a informácie o tom, ako ho možno kontaktovať. ***Komisia po konzultácii s členskými štátmi poskytne usmernenia s cieľom zabezpečiť jednotný prístup k tomu, ako by vnútroštátne, miestne a regionálne orgány mali spolupracovať so svojimi koordinátormi digitálnych služieb.***

Pozmeňujúci návrh 92

Návrh nariadenia

Článok 39 – odsek 1

Text predložený Komisiou

1. Členské štáty zabezpečia, aby ich koordinátori digitálnych služieb vykonávali svoje úlohy podľa tohto nariadenia neustranne, transparentne a včas. Členské štáty zabezpečia, aby ich koordinátori digitálnych služieb mali na vykonávanie svojich úloh ***primerané*** technické, finančné a ľudské zdroje.

Pozmeňujúci návrh

1. Členské štáty zabezpečia, aby ich koordinátori digitálnych služieb vykonávali svoje úlohy podľa tohto nariadenia neustranne, transparentne a včas. Členské štáty zabezpečia, aby ich koordinátori digitálnych služieb mali na vykonávanie svojich úloh ***potrebné*** technické, finančné a ľudské zdroje. ***Takéto zdroje by mohli zahŕňať okrem iného prístup k odbornej príprave a pravidelným výmenám s poskytovateľom služieb s cieľom pochopiť osobitosti ich obchodného***

modelu.

Pozmeňujúci návrh 93

Návrh nariadenia

Článok 39 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Pri plnení svojich úloh a vykonávaní svojich právomocí v súlade s týmto nariadením konajú koordinátori digitálnych služieb úplne nezávisle. Nesmú podliehať žiadnemu vonkajšiemu vplyvu, či už priamemu alebo nepriamemu, a nesmú **žiadať ani** prijímať pokyny od žiadneho iného verejného orgánu ani od žiadneho súkromného subjektu.

Pozmeňujúci návrh

2. Pri plnení svojich úloh a vykonávaní svojich právomocí v súlade s týmto nariadením konajú koordinátori digitálnych služieb úplne nezávisle. Nesmú podliehať žiadnemu vonkajšiemu vplyvu, či už priamemu alebo nepriamemu, a nesmú prijímať pokyny od žiadneho iného verejného orgánu ani od žiadneho súkromného subjektu. **Koordinátori digitálnych služieb musia mať možnosť vyžiadať si informácie od verejného orgánu alebo súkromnej strany, ak to považujú za potrebné na vykonávanie svojej úlohy a právomoci pri zachovaní si nezávislosti a neutrality.**

Odôvodnenie

Každý koordinátor digitálnych služieb by mal mať možnosť vyžiadať si informácie od verejného orgánu alebo súkromnej strany, ak to považuje za potrebné v záležitostiach mimo svojich právomocí a znalostí.

Pozmeňujúci návrh 94

Návrh nariadenia

Článok 43 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Príjemca služieb **má** právo podať koordinátorovi digitálnych služieb členského štátu, v ktorom má príjemca pobyt alebo je v ňom usadený, sťažnosť proti poskytovateľom sprostredkovateľských služieb a namietat' v nej porušenie tohto nariadenia. Koordinátor digitálnych služieb sťažnosť posúdi a v

Pozmeňujúci návrh

Príjemca služieb, **zastupujúce organizácie a ďalšie strany s oprávneným záujmom majú** právo podať koordinátorovi digitálnych služieb členského štátu, v ktorom má príjemca pobyt alebo je v ňom usadený, sťažnosť proti poskytovateľom sprostredkovateľských služieb a namietat' v nej porušenie tohto nariadenia. Koordinátor

prípade potreby ju postúpi koordinátorovi digitálnych služieb v mieste usadenia. Ak sťažnosť patrí do zodpovednosti iného príslušného orgánu v jeho členskom štáte, koordinátor digitálnych služieb, ktorému bola sťažnosť doručená, ju postúpi tomuto orgánu.

digitálnych služieb sťažnosť posúdi a v prípade potreby ju postúpi koordinátorovi digitálnych služieb v mieste usadenia. Ak sťažnosť patrí do zodpovednosti iného príslušného orgánu v jeho členskom štáte, koordinátor digitálnych služieb, ktorému bola sťažnosť doručená, ju postúpi tomuto orgánu.

Pozmeňujúci návrh 95

Návrh nariadenia Článok 48 – odsek 3

Text predložený Komisiou

3. Predsedá mu Komisia. V súlade s úlohami výboru podľa tohto nariadenia a jeho rokovacím poriadkom Komisia zvoláva zasadnutia a pripravuje ich program.

Pozmeňujúci návrh

3. Predsedá mu **a riadi ho** Komisia. V súlade s úlohami výboru podľa tohto nariadenia a jeho rokovacím poriadkom Komisia zvoláva zasadnutia a pripravuje ich program.

Odôvodnenie

Správa v súvislosti s aktom o digitálnych službách je kľúčovým faktorom na zabezpečenie harmonizácie a jednotného uplatňovania pravidiel, pričom v tomto kontexte sa musí náležite uznať a zdôrazniť úloha Komisie ako orgánu zodpovedného za obranu a presadzovanie (digitálneho) jednotného trhu.

Pozmeňujúci návrh 96

Návrh nariadenia Článok 48 – odsek 4

Text predložený Komisiou

4. Činnostiam výboru podľa tohto nariadenia poskytuje administratívnu a analytickú podporu.

Pozmeňujúci návrh

4. Činnostiam výboru podľa tohto nariadenia poskytuje administratívnu a analytickú podporu. **Výbor pri svojich rozhodnutiach rešpektuje a zohľadňuje usmernenia a analytickú podporu Komisie ako strážkyne jednotného digitálneho trhu.**

Odôvodnenie

Správa v súvislosti s aktom o digitálnych službách je kľúčovým faktorom na zabezpečenie harmonizácie a jednotného uplatňovania pravidiel, pričom v tomto kontexte sa musí náležite uznať a zdôrazniť úloha Komisie ako orgánu zodpovedného za obranu a presadzovanie digitálneho jednotného trhu.

Pozmeňujúci návrh 97

Návrh nariadenia

Článok 49 – odsek 1 – písmeno c

Text predložený Komisiou

c) **vydáva** stanoviská, odporúčania **alebo poskytuje poradenstvo koordinátorom digitálnych služieb v súlade s týmto nariadením;**

Pozmeňujúci návrh

c) **na žiadosť koordinátora digitálnych služieb vydáva po konzultácii so všetkými zainteresovanými stranami právne nezáväznú stanoviská a odporúčania, ktoré slúžia na nápravu problému a zabezpečenie jednotného presadzovania tohto nariadenia.**

Pozmeňujúci návrh 98

Návrh nariadenia

Článok 49 – odsek 1 – písmeno e a (nové)

Text predložený Komisiou

ea) **zodpovedá za zabezpečenie prísneho a úzkeho výkladu podmienok pre výnimku týkajúcu sa krajiny pôvodu, aby sa zabezpečilo jednotné uplatňovanie tohto nariadenia.**

Pozmeňujúci návrh

Pozmeňujúci návrh 99

Návrh nariadenia

Článok 50 – odsek 4 – úvodná časť

Text predložený Komisiou

4. Svoje názory na to, či veľmi veľká online platforma ukončila alebo napravila porušenie, a odôvodnenie týchto názorov oznámi koordinátor digitálnych služieb v

Pozmeňujúci návrh

4. Svoje názory na to, či veľmi veľká online platforma ukončila alebo napravila porušenie, a odôvodnenie týchto názorov oznámi **príslušný** koordinátor digitálnych

mieste usadenia Komisii, výboru, ako aj príslušnej veľmi veľkej online platforme. Podľa vhodnosti tak urobí v týchto lehotách:

služieb Komisii, výboru, ako aj príslušnej veľmi veľkej online platforme. Podľa vhodnosti tak urobí v týchto lehotách:

Pozmeňujúci návrh 100

Návrh nariadenia

Článok 51 – odsek 4 a (nový)

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

4a) Komisia vykonáva úlohy opísané v tomto oddiele úplne nezávisle od neprimeraného politického alebo podnikového zasahovania.

Pozmeňujúci návrh 101

Návrh nariadenia

Článok 52 – odsek 1

Text predložený Komisiou

Pozmeňujúci návrh

1. Komisia môže na vykonávanie úloh, ktoré má pridelené podľa tohto oddielu, formou jednoduchej žiadosti alebo rozhodnutím požadovať od dotknutých veľmi veľkých online platforiem, ako aj od akýchkoľvek iných osôb konajúcich na účely súvisiace s ich obchodnou, podnikateľskou, remeselnou alebo profesijnou činnosťou, o ktorých možno logicky predpokladať, že majú povedomie o informáciách týkajúcich sa podozrenia z porušenia tohto nariadenia, prípadne jeho porušenia, vrátane organizácií vykonávajúcich audity uvedené v článku 28 a článku 50 ods. 3, aby takéto informácie poskytli **v primeranej lehote**.

1. Komisia môže na vykonávanie úloh, ktoré má pridelené podľa tohto oddielu, formou jednoduchej žiadosti alebo rozhodnutím požadovať od dotknutých veľmi veľkých online platforiem, ako aj od akýchkoľvek iných osôb konajúcich na účely súvisiace s ich obchodnou, podnikateľskou, remeselnou alebo profesijnou činnosťou, o ktorých možno logicky predpokladať, že majú povedomie o informáciách týkajúcich sa podozrenia z porušenia tohto nariadenia, prípadne jeho porušenia, vrátane organizácií vykonávajúcich audity uvedené v článku 28 a článku 50 ods. 3, aby takéto informácie poskytli **do dvoch mesiacov**.

Pozmeňujúci návrh 102

Návrh nariadenia

Článok 52 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Pri zasielaní jednoduchkej žiadosti o informácie dotknutej veľmi veľkej online platforme alebo inej osobe uvedenej v článku 52 ods. 1 Komisia uvedie právny základ a účel žiadosti, upresní, aké informácie sa požadujú, a stanoví lehotu na poskytnutie informácií, ako aj sankcie uvedené v článku 59 za poskytnutie nesprávnych alebo zavádzajúcich informácií.

Pozmeňujúci návrh 103

**Návrh nariadenia
Článok 52 – odsek 4**

Text predložený Komisiou

4. Vlastníci príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo iná osoba uvedená v článku 52 ods. 1 alebo ich zástupcovia a v prípade právnických osôb, spoločností alebo firiem, alebo ak nemajú právnu subjektivitu, osoby oprávnené ich zastupovať na základe zákona alebo stanov poskytnú požadované informácie v mene príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo inej osoby uvedenej v článku 52 ods. 1. Riadne splnomocnení právnickí môžu poskytovať informácie v mene svojich klientov. Za poskytnutie neúplných, nesprávnych alebo zavádzajúcich informácií však ostávajú plne zodpovední klienti.

Pozmeňujúci návrh 104

**Návrh nariadenia
Článok 54 – odsek 1**

Text predložený Komisiou

1. **Komisia môže** v záujme plnenia úloh, ktoré jej boli pridelené podľa tohto oddielu, vykonávať kontroly na mieste v

Pozmeňujúci návrh

2. Pri zasielaní jednoduchkej žiadosti o informácie dotknutej veľmi veľkej online platforme alebo inej osobe uvedenej v článku 52 ods. 1 Komisia uvedie právny základ a účel žiadosti, upresní, aké informácie sa požadujú, a stanoví lehotu na poskytnutie informácií, ako aj sankcie uvedené v článku 59 za poskytnutie nesprávnych, **nepravdivých** alebo zavádzajúcich informácií.

Pozmeňujúci návrh

4. Vlastníci príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo iná osoba uvedená v článku 52 ods. 1 alebo ich zástupcovia a v prípade právnických osôb, spoločností alebo firiem, alebo ak nemajú právnu subjektivitu, osoby oprávnené ich zastupovať na základe zákona alebo stanov poskytnú požadované informácie v mene príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo inej osoby uvedenej v článku 52 ods. 1. Riadne splnomocnení právnickí môžu poskytovať informácie v mene svojich klientov. Za poskytnutie neúplných, nesprávnych, **nepravdivých** alebo zavádzajúcich informácií však ostávajú plne zodpovední klienti.

Pozmeňujúci návrh

1. **Príslušné orgány členského štátu môžu na žiadosť Komisie** v záujme plnenia úloh, ktoré jej boli pridelené podľa

priestoroch príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo inej osoby uvedenej v článku 52 ods. 1.

tohto oddielu, vykonávať kontroly na mieste **v zmysle článku 12 nariadenia (EÚ) č. 139/2004** v priestoroch príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo inej osoby uvedenej v článku 52 ods. 1.

Pozmeňujúci návrh 105

Návrh nariadenia Článok 54 – odsek 3

Text predložený Komisiou

3. Počas kontrol na mieste môžu **Komisia a audítori alebo znalci, ktorých vymenovala**, požiadať **príslušnú** veľmi veľkú online platformu alebo inú osobu uvedenú v článku 52 ods. 1, aby poskytli vysvetlenia o svojej organizácii, fungovaní, IT systéme, algoritmoch, nakladaní s údajmi a obchodnom správaní. Komisia a audítori alebo znalci, ktorých vymenovala, môžu klásť otázky kľúčovým zamestnancom príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo inej osobe uvedenej v článku 52 ods. 1.

Pozmeňujúci návrh

3. Počas kontrol na mieste môžu **príslušné orgány členského štátu** požiadať **dotknutú** veľmi veľkú online platformu alebo inú osobu uvedenú v článku 52 ods. 1, aby poskytli vysvetlenia o svojej organizácii, fungovaní, IT systéme, algoritmoch, nakladaní s údajmi a obchodnom správaní. Komisia a audítori alebo znalci, ktorých vymenovala, môžu klásť otázky kľúčovým zamestnancom príslušnej veľmi veľkej online platformy alebo inej osobe uvedenej v článku 52 ods. 1.

Pozmeňujúci návrh 106

Návrh nariadenia Článok 54 – odsek 4

Text predložený Komisiou

4. Dotknutá veľmi veľká online platforma alebo iná osoba uvedená v článku 52 ods. 1 je povinná podrobiť sa kontrole na mieste nariadenej **rozhodnutím** Komisie. V **rozhodnutí** musí byť uvedený predmet a účel návštevy, stanovený dátum, kedy sa má začať, a musia v **ňom** byť uvedené sankcie podľa článkov 59 a 60, ako aj právo na preskúmanie rozhodnutia Súdny dvorom Európskej únie.

Pozmeňujúci návrh

4. Dotknutá veľmi veľká online platforma alebo iná osoba uvedená v článku 52 ods. 1 je povinná podrobiť sa kontrole na mieste nariadenej **na žiadosť** Komisie. V **žiadosti** musí byť uvedený predmet a účel návštevy, stanovený dátum, kedy sa má začať, a musia v **nej** byť uvedené sankcie podľa článkov 59 a 60, ako aj právo na preskúmanie rozhodnutia Súdny dvorom Európskej únie.

Pozmeňujúci návrh 107

Návrh nariadenia

Článok 59 – odsek 2 – písmeno a

Text predložený Komisiou

a) v odpovedi na žiadosť podľa článku 52 poskytne nesprávne, neúplné alebo zavádzajúce informácie, alebo ak sa informácie požadujú rozhodnutím, neodpovie na žiadosť v stanovenej lehote;

Pozmeňujúci návrh

a) v odpovedi na žiadosť podľa článku 52 poskytne nesprávne, neúplné, **nepravdivé** alebo zavádzajúce informácie, alebo ak sa informácie požadujú rozhodnutím, neodpovie na žiadosť v stanovenej lehote;

Pozmeňujúci návrh 108

Návrh nariadenia

Článok 69 – odsek 2

Text predložený Komisiou

2. Delegovanie právomoci uvedené v článkoch 23, 25 a 31 sa Komisii udeľuje na **neurčité obdobie** odo [dňa predpokladaného prijatia nariadenia].

Pozmeňujúci návrh

2. Delegovanie právomoci uvedené v článkoch 23, 25 a 31 sa Komisii udeľuje na **obdobie piatich rokov** odo [dňa predpokladaného prijatia nariadenia].

POSTUP VÝBORU POŽIADANÉHO O STANOVISKO

Názov	Jednotný trh s digitálnymi službami (akt o digitálnych službách) a zmena smernice 2000/31/ES
Referenčné čísla	COM(2020)0825 – C9-0418/2020 – 2020/0361(COD)
Gestorský výbor dátum oznámenia na schôdzi	IMCO 8.2.2021
Výbor požiadaný o stanovisko dátum oznámenia na schôdzi	TRAN 8.2.2021
Spravodajca výboru požiadaného o stanovisko dátum vymenovania	Roman Haider 8.3.2021
Dátum prijatia	27.9.2021
Výsledok záverečného hlasovania	+ : 42 - : 7 0 : 0
Poslanci prítomní na záverečnom hlasovaní	Magdalena Adamowicz, Andris Ameriks, José Ramón Bauzá Díaz, Izaskun Bilbao Barandica, Paolo Borchia, Marco Campomenosi, Massimo Casanova, Ciarán Cuffe, Johan Danielsson, Karima Delli, Anna Deparnay-Grunenberg, Ismail Ertug, Gheorghe Falcă, Giuseppe Ferrandino, Mario Furore, Søren Gade, Isabel García Muñoz, Jens Gieseke, Elsi Katainen, Kateřina Konečná, Elena Kountoura, Julie Lechanteux, Peter Lundgren, Benoît Lutgen, Elżbieta Katarzyna Łukacijewska, Marian-Jean Marinescu, Tilly Metz, Cláudia Monteiro de Aguiar, Caroline Nagtegaal, Jan-Christoph Oetjen, Philippe Olivier, João Pimenta Lopes, Rovana Plumb, Tomasz Piotr Poręba, Dominique Riquet, Dorien Rookmaker, Massimiliano Salini, Vera Tax, Barbara Thaler, István Ujhelyi, Henna Virkkunen, Petar Vitanov, Elissavet Vozemberg-Vrionidi, Roberts Ziļe, Kosma Złotowski
Náhradníci prítomní na záverečnom hlasovaní	Ignazio Corrao, Josianne Cutajar, Tomasz Frankowski, Markus Pieper

ZÁVEREČNÉ HLASOVANIE PODĽA MIEN VO VÝBORE POŽIADANOM O STANOVISKO

42	+
ECR	Peter Lundgren, Tomasz Piotr Poręba, Roberts Zile, Kosma Złotowski
ID	Paolo Borchia, Marco Campomenosi, Massimo Casanova, Julie Lechanteux, Philippe Olivier
NI	Mario Furore
PPE	Magdalena Adamowicz, Gheorghe Falcă, Tomasz Frankowski, Jens Gieseke, Elżbieta Katarzyna Łukacijewska, Benoît Lutgen, Marian-Jean Marinescu, Cláudia Monteiro de Aguiar, Markus Pieper, Massimiliano Salini, Barbara Thaler, Henna Virkkunen, Elissavet Vozemberg-Vrionidi
Renew	José Ramón Bauzá Díaz, Izaskun Bilbao Barandica, Søren Gade, Elsi Katainen, Caroline Nagtegaal, Jan-Christoph Oetjen, Dominique Riquet
S&D	Andris Ameriks, Josianne Cutajar, Johan Danielsson, Ismail Ertug, Giuseppe Ferrandino, Isabel García Muñoz, Rovana Plumb, Vera Tax, István Ujhelyi, Petar Vitanov
The Left	Kateřina Konečná, Elena Kountoura

7	-
NI	Dorien Rookmaker
The Left	João Pimenta Lopes
Verts/ALE	Ignazio Corrao, Ciarán Cuffe, Karima Delli, Anna Deparnay-Grunenberg, Tilly Metz

0	0

Vysvetlenie použitých znakov:

+ : za

- : proti

0 : zdržali sa hlasovania